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„Răzvan și Vidra“, premiera 
Teatrului Național din 
București

— Sport

— Ieri, azi, mîine
(Pag. a 2-a)

Cuwîntarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu

la Consfătuirea privind activitatea
în domeniul comerțului exterior

Primirea la Consiliul de Miniștri 
a ambasadorului Greciei

Președintele Consiliului de 
Miniștri, Ion Gheorghe Maurer, 
a primit vineri la amiază în 
audiență de prezentare pe 
ambasadorul extraordinar și

plenipotențiar al Greciei la 
București, Ioannis Christos 
Cambiotis.

La primire a asistat Mihai 
Marin, adjunct al ministrului 
afacerilor externe. (Agerpres)

Corespund 
serviciile poștei 

cerințelor 

moderne ?

Absențe

Necesitatea sporirii continue 
a eficienței comerțului exterior 

al țării noastre
Stimați tovarăși,

Dezvoltarea în ritm susținut 
a economiei României ridică 
probleme deosebit de com­
plexe, de a căror rezolvare de­
pinde asigurarea progresului 
întregii societăți. Una din pro­
blemele de importanță vitală 
pentru dezvoltarea economică 
și socială a țării noastre o re- 
orezintă comerțul exterior. 
ESte cunoscut că, an de an, 
țara noastră importă cantități 
din ce în ce mai mari de ma­
terii prime și materiale. Prin­
cipalele importuri sînt destina­
te unor ramuri de bază ca side­
rurgia și metalurgia neferoasă, 
industriei ușoare, iar în anii 
următori se va importa o can­
titate ,djn an în. an mai mare 
de țiței. Cerințele industriali­
zării rapide a țării impun im­
portarea unui volum mare de 
utilaje și instalații complexe. 
Este cunoscut că cea mai mare 
parte a întreprinderilor noi sînt 
construite cu ajutorul utilaje­
lor, instalațiilor și licențelor 
importate. Asigurarea impor­
tului de materii prime și ma­
teriale. de instalații complexe 
cere, desigur, eforturi serioase 
din partea statului ; în același 
/timp ea este legată nemijlocit 
de buna desfășurare a comer­
țului exterior.

Comerțul exterior are o im­
portanță deosebită pentru asi­
gurarea dezvoltării în ritm 
susținut a României, pentru în­
făptuirea politicii de desăvîr- 
șire a construcției socialiste și 
creare a condițiilor materiale 
în vederea trecerii la construi­
rea societății comuniste.

In ultimii ani volumul co­
merțului exterior a crescut ne­
întrerupt ; el a fost în 1966 cu 
75 la sută mai mare decît în 
1960. Cu toate acestea, compa- 
rînd nivelul comerțului nostru 
exterior pe locuitor cu al altor 
țări, rezultă că avem încă se­
rioase rămîneri în urmă. Co­
merțul exterior pe locuitor a 
fost la noi în anul 1965 de 115 
dolari în timp ce Belgia a rea­
lizat 1 310 dolari pe locuitor, 
Olanda 1127, Danemarca 
1 089, Suedia 1 080, Finlanda

I 450, Cehoslovacia 379, Bulgaria 
I 287 dolari, Grecia 171 dolari. 
I Desigur, în parte, nivelul mai 

scăzut al comerțului nostru ex­
terior este determinat și de 
faptul că acoperim într-o mă­
sură din ce în ce mai mare tre­
buințele țării din producția 
proprie; aceasta nu justifică 
însă în întregime rămînerea 
în urmă.

Merită să fie cu deosebire 
subliniat faptul că în cadrul 
comerțului exterior asistăm 
la o creștere mai rapidă a 
importului. în timp ce expor­
tul a sporit în anul 1966 față 
de 1960 cu 67 la sută, impor­
tul a crescut cu aproape 90 la 
sută. Pentru oricine analizea­
ză cu simț de răspundere 
acest lucru — și tovarășii care 
lucrează în domeniul comer­
țului exterior trebuie să facă 
o asemenea analiză a proble­
mei — este evident că lucru­
rile nu pot continua în acest 
fel. Iată ce ne arată compara­
ția cu alte țări : în timp ce 
România a realizat în 1965 un 
export de 68 dolari pe locui­
tor, exportul Olandei a fost de 
520 dolari, al Belgiei de 674, 
al Danemarcei de 488, al Fin­
landei de 309, al Bulgariei de 
144, al Cehoslovaciei de 190. 
Ținînd seama că noi nu avem 
alte mijloace de plată a im­
portului în afară de cele re­
zultate din exportul de măr­
furi, apare cu toată claritatea 
că o asemenea stare de lucruri 
este de natură să creeze greu­
tăți serioase în dezvoltarea 
economiei naționale.

Pentru a se înțelege bine 
ansamblul acestei probleme 
este necesar să analizăm 
structura comerțului nostru 
exterior în comparație cu alte 
țări.

Este cunoscut că în lumea 
țărilor capitaliste dezvoltate 
exportul de mașini și utilaje 
reprezintă circa 30 la sută din 
volumul total al exportului. 
La noi, ponderea mașinilor și 
utilajelor în totalul exportului 
reprezintă numai 19 la 
sută, ceea ce ne situează în 
urma multor țări europene

cum sînt: R. P. Bulgaria — 
24 la sută, R.S.F. Iugoslavia — 
23,6 la sută, Franța — 26 la 
sută, Italia — 30 la sută. Prin­
tre țările socialiste europene, 
la acest capitol ne situăm pe 
ultimul loc, atît ca pondere cit 
și ca volum absolut. în același 
timp, materiile prime, com­
bustibilul și metalul reprezin­
tă în exportul nostru 25 la 
sută, în timp ce în exportul 
R.S.F. Iugoslavia 11 la sută, al 
Austriei 16,4 la sută, al Italiei 
8.7 la sută. Din această anali­
ză reiese că ponderea cea mai 
mare' a exportului nostru o 
dețin produsele cu un grad 
mic de prelucrare, ceea ce are 
o influență defavorabilă asu­
pra rentabilității comerțului 
exterior.

Am ascultat ce au spus aici 
mai mulți tovarăși în legătură 
cu activitatea agențiilor eco­
nomice. Deși nu s-ar putea 
spune că, în ce privește nu­
mărul, personalul comercial 
și diplomatic din străinătate 
este insuficient, trebuie să 
spunem cu toată claritatea că 
eficiența muncii acestui per­
sonal nu se ridică încă la ni­
velul necesității economiei 
noastre și al posibilităților pe 
care le avem.

Desigur, cauzele neajunsuri­
lor activității din comerțul 
exterior sînt multiple, și de 
natură obiectivă și subiectivă. 
Trebuie să arătăm că mult 
timp comerțul exterior al Ro­
mâniei a avut un caracter li­
mitat. Abia în ultimii ani s-a 
extins în unele țări capitaliste 
avansate și în unele state în 
curs de dezvoltare. Zone în­
tregi din Europa și îndeosebi 
din America de Sud, Africa, 
Asia au rămas neprospectate 
și necuprinse de activitatea 
noastră comercială. Nici în 
prezent organele Ministerului 
Comerțului Exterior nu dispun 
de o analiză temeinică asupra 
posibilităților de dezvoltare a 
relațiilor noastre economice 
cu un număr de țări. Unele 
țări doresc să aibă legături cu 
România, dar organele comer­
țului exterior, care s-au limi­
tat vreme îndelungată la cola­
borarea cu un număr redus 
de state, nu au înțeles că s-au 
schimbat multe în lume în 
materie de comerț exterior. O 
lungă bucată de timp organele 
comerțului exterior s-au limi­
tat la exportarea produselor 
așa-zis tradiționale ale Româ­
niei, acordînd foarte mică a- 
tenție creării de noi resurse

de export. Desigur, aceasta 
este o deficiență a întregii 
noastre activități economice 
care nu a acordat suficientă 
atenție dezvoltării ramurilor 
menite să asigure produse de 
export.

Este cunoscut că resursele 
noastre de materii prime și 
materiale sînt limitate, de a- 
ceea dezvoltarea economiei 
este strîns legată de import și, 
ca atare, de crearea mijloace­
lor necesare de plată. Acest 
lucru trebuie să-l înțeleagă și 
ministerele producătoare care, 
solicitînd cantități de materii 
prime și materiale din ce în 
ce mai mari, nu se preocupă 
în aceeași măsură de asigura­
rea produselor necesare expor­
tului, acoperirii contravalorii 
mărfurilor importate.

Organizațiile de comerț ex­
terior n-au depus eforturile 
necesare pentru a pătrunde pe 
piața capitalistă cu produse 
noi ale industriei constructoare 
de mașini, chimice și ale altor 
ramuri industriale. Se poate 
spune, de altfel, că nici pe 
piața țărilor socialiste nu s-a 
depus o activitate susținută în 
direcția aceasta.

Așa cum am mai arătat, una 
din deficiențele importante 
ale comerțului nostru exterior, 
ce trebuie grabnic remediată, 
rezidă din faptul că noi expor­
tăm numeroase produse cu un 
grad scăzut de prelucrare. Efi­
ciența redusă a exportului 
unor astfel de produse se de- 
torește costurilor ridicate de­
terminate de consumul mare 
de metal și de alte materiale, 
de nivelul scăzut al producti­
vității muncii. în ultimă in­
stanță, productivitatea muncii 
sociale . determină eficiența 
mărfurilor exportate. Cu cît - 
productivitatea muncii este 
mai ridicată, prețul de reve­
nire este mai redus. Industria 
noastră, inclusiv industria 
construcției de mașini, se ba­
zează pe o productivitate încă 
redusă, în raport cu situația. 
din alte țări și, de aceea, în 
această direcție trebuie depu- . 
se eforturi deosebit de mari. 
Ministerele care produc măr­
furi pentru export vor trebui 
să asigure, în timpul cel mai 
scurt, lichidarea acestei stări 
de lucruri, realizarea produse­
lor pentru export la parame­
trii tehnico-economici caracte­
ristici produselor similare de 
pe piața mondială. Creșterea 
rapidă a productivității mun­
cii în toate sectoarele produc­
ției de bunuri materiale este

un obiectiv central al. partidu­
lui și guvernului nostru, al 
tuturor organizațiilor econo­
mice.

Realitatea arată că proble­
ma rentabilității comerțului 
nostru exterior nu a stat în­
totdeauna în centrul atenției 
organelor noastre de comerț. 
Ele nu au manifestat o pre­
ocupare serioasă și perma­
nentă pentru ca produsele 
românești să fie valorificate 
la prețuri cît mai avantajoa­
se pentru țara noastră.

Din păcate, eficiența co­
merțului exterior nu preocu­
pă în’suficientă măsură nici pe 
producătorii de bunuri pentru 
export. Pînă nu de mult, e- 
xista la unii tovarăși părerea 
că, în definitiv, esențial e să 
obținem dolari, oricît ne-ar 
costa. O asemenea mentalita­
te nu are nimic comun nu 
numai cu munca unui adevă­
rat comerciant, dar cu cali­
tățile elementare ale unui 
economist. Comerțul, inclusiv 
comerțul exterior, nu se face 
de dragul comerțului. Nu vin­
dem pentru a vinde și nu 
dorim-să fim puși în situația 
ca, pe calea comerțului ex­
terior, să pierdem o parte din 
plusprodusul poporului mun­
citor. Organelor comerțului 
exterior, ministerului de re­
sort, finanțelor țării, tuturor 
celor care lucrează în acest 
domeniu le revine răspunde­
rea de a asigura ca pentru o 
anumită cantitate de mărfuri 
exportate să primească măr­
furi din import în valoare e- 
chivalentă. Deși acesta 'este 
un lucru elementar, înțeles de 
toată lumea, din păcate, unii 
tovarăși de la noi nu-1 înțe­
leg încă cum trebuie. Iată de 
ce consider că trebuie luate 
toate măsurile pentru crește­
rea eficienței comerțului nos­
tru exterior.

în expunerea tovarășului 
Verdeț și cuvîntările altor to­
varăși s-au remarcat, pe drept 
cuvînt, și alte neajunsuri ale 
comerțului nostru exterior. 
Nu doresc să mai mă opresc 
asupra lor. Consider că aceste 
probleme au reținut atenția 
tuturor tovarășilor de care 
depinde lichidarea, în cel mai 
scurt timp, a neajunsurilor. 
Sarcinile mari care stau în 
fața noastră în următorii ani, 
crearea condițiilor pentru dez­
voltarea în perspectivă a so­
cietății noastre cer să se ia 
toate măsurile pentru ridica-

(Continuare în pag. a 3-a)

Trei viitoare fabrici 
în constelația 

Combinatului petrochimic 
de la Ploiești

PLOIEȘTI. — Combinatul 
petrochimic de la Ploiești tră­
iește o nouă etapă de dezvol­
tare. în anii cincinalului el va 
fi întregit cu o fabrică de fe­
nol și acetonă, alta de dimetil 
tereftalat și una de anhidridă 

| maleică, substanțe cu largă 
întrebuințare în industria 
chimică. La primul obiectiv, 
construcția fiind avansată, a 
început montajul utilajelor 
și conductelor pentru aprovi­
zionarea cu materie primă 
— benzen și propilenă. Fa­
brica va intra în funcțiune în 
anul 1969 și va avea o capa­
citate anuală de 15 000 tone a- 
cetonă și 25 000 tone fenol.

De curînd a început și con-

strucția celei de a doua fa­
brici. Ea este proiectată să 
producă anual 14 000 tone de 
dimetil tereftalat — substan­
ță utilizată îndeosebi la ob­
ținerea fibrelor poliesterice. 
Materia primă — paraxilenul 
— este asigurată de rafinăriile 
Brazi și Gh. Gheorghiu-Dej.

Se fac, de asemenea, pregă­
tiri în vederea începerii lu­
crărilor și la fabrica de anhi­
dridă maleică.

Automatizarea proceselor 
tehnologice la noile obiective 
ale combinatului ploieștean 
va permite o conducere cen­
tralizată a întregului proces 
tehnologic. (Agerpres).

Modernizarea șoselei 
Brașov-Cîmpulung Muscel
BRAȘOV. — Vechiul 

drum Brașov-Cîmpulung 
Muscel, „care străbate mun­
ții Branului,. va fi moder­
nizat. La Valea Mare, în a- 
propiere de Cîmpulung, și 
la Moieciu, localitate situa­
tă la numai cîțiva kilome­
tri de Bran, se fac intense

pregătiri pentru începerea 
lucrărilor. Acestea vor fi 
executate cu mijloace mo- 
deftie, mecanizate. Pentru 
siguranța circulației, de-a 
lungul drumului vor fi con­
struite parapete în locurile 
periculoase și vor fi mon­
tate borne din material 
plastic. (Agerpres).

Sistematizarea unor localități 
din regiunea Galați

GALAȚI. — Specialiștii Di­
recției de sistematizare și pro­
iectare în construcții din Ga­
lați au întocmit anul acesta 
noi proiecte pentru sistematiza­
rea și dezvoltarea orașelor 
reședință de raion Focșani, 
Panciu și Tecuci și a 15 loca­
lități rurale. La alcătuirea pla­
nurilor ei au avut în vedere 
specificul economiei locale a 
fiecărei așezări, posibilitățile 
de dezvoltare și valorificare 
pe cale industrială a produc­
ției agricole, de înzestrare cu 
noi obiective social-culturale, 
edilitare și gospodărești și de 
îmbunătățire a condițiilor de

locuit. în unele comune a și 
început construcția de cămi­
ne culturale, au fost stabilite 
zonele unde vor fi amplasate 
primele blocuri cu parter și 
două etaje, traseele rețelelor 
de alimentare cu apă potabilă 
și canalizare, precum și vii­
toarele drumuri. (Agerpres)

„PLUGUL 
CHIMIC“

BONN 24 (Agerpres). — In landul 
Schleswig-Holstein se încearcă în pre­
zent o formă cu totul nouă de culti­
vare a pămintului, fără plug și fără 
grapă, care sînt înlocuite cu „plugul 
chimic", împroșcătorul de chimicale.

în locul aratului înainte de însămînțare, 
cîmpul experimental este tratat prin împroș­
care cu o substanță care distruge toate plan­
tele, dar care dispare foarte repede — în 
cîteva zile — din sol. Astfel, cîmpul rămîne 
liber pentru însămînțare.

Noua metodă poate avea consecințe foarte 
importante, deoarece aratul anual, sau de 
mai multe ori pe an necesită nu numai 
timp și bani, dar reprezintă o intervenție 
brutală în structura organismelor și a solului.

Nu este exclus ca „aratul chimic" să pre­
zinte și dezavantaje pe care de-abia practica 
le va putea scoate la iveală. Se pare însă că 
folosirea „plugului chimic" are și unele efecte 
secundare pozitive, neașteptate. La experien­
țele făcute în Anglia s-a constatat că, pe pă- 
mînturile astfel lucrate se poate cultiva cinci 
ani la rînd grîu de toamnă fără o diminuare 
sensibilă a recoltei.

Două milioane de ani

Vreo două milioane de ani... aceasta este vîrsta mai mult decit venerabilă a scheletului, păstrat intact, al unui ciefant-mamut pe care un grup de arheologi l-a descoperit recent în Kenya, la 300 km. depărtare de Nairobi. Exemplarul are dimensiuni cu mult mai impresionante decit elefantul ce trăiește, în Africa, în zilele noastre. Fotografia de mai sus reprezintă o parte a scheletului care urmează să-șî ocupe locul, cu adevărat monumental, la muzeul din Nairobi.

Numirea 
misiunii 0. N. U. 

pentru Aden
NEW YORK 24 (Agerpres). — Secretarul ge­

neral al O.N.U., U Thant, a desemnat membrii 
misiunii Națiunilor Unite pentru Aden. Această 
misiune, a cărei creare a fost hotărîtă de Adu­
narea Generală a O.N.U. în decembrie anul tre­
cut, va pleca în Aden pentru a studia evoluția 
situației politice și va face recomandări în legă­
tură cu participarea Națiunilor Unite la pregă­
tirea și controlul alegerilor ce urmează să aibă 
loc în acest teritoriu.

Din misiunea condusă de Manuel Perez Guer­
rero, reprezentantul permanent al Venezuelei la 
O.N.U., fac parte Abdul Satar Shaliz (Afganis­
tan) și Moussa Keita, reprezentantul permanent 
al Republicii Mali la O.N.U.

90 la sută 
au spus „DA"...NEW YORK 24 (Agerpres). 90 la sută dintre participanfii la o întrunire a studenților colegiului din Saratoga- Springs, în fața cărora a luat cuvîntul senatorul Robert Kennedy, au răspuns afirma­tiv la întrebarea acestuia : „Cine dintre dv. ar sprijini încetarea bombardamentelor asupra Vietnamului de nord

rețeaua

în căutarea atributelor mo­derne ale poștei am ajuns cu in­vestigațiile noastre la un capitol la fel de important ca cele des­pre care am discutat în ziarul de ieri : amplasarea rețelei poș­tale. Un studiu amnlu făcut a- nul trecut constata că în a- ccastă privință, — eu toate că * s-au înființat an de an noi oficii poștale — repartizarea lor în funcție de numărul de locuitori și de suprafața în km.p. pe care iși desfășoară activitatea, nu co­respunde încă cerințelor actua­le. în ansamblul unităților poș­tale existente, numărul oficiilor complexe (unități care pot face orice fel de operație poștală) este încă foarte mic. Dacă în u- nele țări, ca Belgia, Olanda, Italia, oficiile complexe repre­zintă peste 50 la sută din ansam­blul unităților poștale, la noi în țară asemenea unități reprezin­tă cam 30 la sută.
Schimb de... 

corespondențe, 
dar oficiu ?Firesc, se pune întrebarea : nu s-au putut înființa asemenea oficii din lipsa condițiilor ma­teriale ? Nicidecunj. Fondurile de investiții alocate de stat au fost an de an mai mari. Numai pentru acest an s-au repartizat fonduri pentru înființarea a încă 40 de oficii P.T.T.R. Proble­ma care se pune este aceea a folosirii judicioase a fondurilor de către cel care le-a primit: Ministerul Poștelor și Teleco­municațiilor. întîrzieri în pro­iectare. în definitivarea docu­mentației, în deschiderea finan­țării, precum și lipsa de control sistematic pe șantiere au deter­minat serioase rămîneri în urmă în privința amenajării oficiilor poștale.Dar răspunderea pentru o a-

Anchetă realizată de 
STAN VLAD 

cu sprijinul corespondenților 
noștri regionali

(Continuare in pag. a 2-aj

★
Frontul de Elibera­

re a sudului ocupat al 
Yemenului (F.L.O.S.Y.) 
a anunțat că a hotărît 
să organizeze mari 
manifestații cu ocazia 
sosirii misiunii O.N.U., 
însărcinată cu stabili­
rea unui statut pen­
tru sudul ocupat, după 
1968, data retragerii 
trupelor britanice din 
Aden,. Manifestațiile, 
a spus Mackawee, se­
cretar general al 
F.L.O.S.Y., au ca scop

ir
să dovedească că
Frontul este 
reprezentant 
porului din 
Federație a

singurul 
al po- 
așa-zisa 
Arabiei

de sud. In momentul
in care Londra cere
trimiterea urgentă a 
acestei comisii, a Sub­
liniat Mackawee. au­
toritățile britanice îm­preună cu Arabia 
Saudită iau măsuri 
pentru consolidarea 
regimului actual din 
federație.

în pag. a IV-a :
Corespondență din Geneva 

Runda Kennedy: 
muncă de Hercule 

sau de Sisif ?
Noaptea dramatică 

a orașului 
Hamburg

Uzina de negru de fum din Pitești a debutat sub semnul succesului. Aseară am avut în acest sens o convorbire telefonică cu inginerul- șef al întreprinderii, tov. Badea Geantă, care ne-a declarat urmă­toarele : „în primele luni de activitate, uzina noastră a înregistrat o depășire de plan de peste 20 la sută. Beneficiarii noștri au toate motivele să fie mulțumiți de promptitudinea cu care li s-au livrat produsele contractate, precum și dc calitatea lor. Aceste realizări se datoresc și faptului că materia primă pe care o primim de Ia rafi­năriile „Gheorghe Gheorghiu-Dej“ și Teleajen este de bună calita­te. Sînt premise ca atingerea parametrilor proiectați să se realizeze cu trei luni înainte de termen. în clișeu : Aspect exterior al tinerei unități chimice din Pitești. Foto : AGERPRES
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Aseară la Teatrul Național:
V

Ieri •Azi • Mîine

Cu o precizie care merge pină la respectarea decalajului dintre „stilurile" calendaristice, Tea­trul Național ne-a invitat să ve­dem Răzvan și Vidra exact în ziua in care s-a împlinit un veac de la prima reprezentație ă dra­mei, reprezentație ce nu a avut loc. însă, pc scena Naționalului, ci în sala Bossel, în interpreta­rea trupei, rebele și concurente, condusă de Pascaly, și sub titlul de Răzvan Vodă.Comemorarea este, într-ade- văr, a unui eveniment de sea­mă, și trebuie să aibă acest în­țeles. Intîi, pentru că noi nu avem multe drame majore care să poată arăta un atit de vechi certificat de naștere, și nu în­cape vorbă că pentru dezvolta­rea strălucită și rapidă a dramei istorice, a ceea ce constituie as­tăzi clasicismul nostru dramatic, Răzvan și Vidra a constituit un puternic impuls și un admirabil exemplu, ca și întreaga activi­tate și pasiune istorică și patrio­tică a lui Hașdeu. Al doilea, pentru că noua prezență a dra­mei va trezi un interes mal viu și mai larg, pentru figura omu­lui prodigios care a scris-o, și pentru geniala sa operă, enormă și de o uluitoare multilateralita­te ; într-un moment, ca reel de astăzi, cînd istoria literară și munca de reconsiderare, dar și de revalorificare a trecutului au început să dea roade cu totul excepționale, nici nu e nevoie de un stimulent mai viguros. Al treilea, în sfîrșit, pentru că Răzvan și Vidra însăși este o operă cu foarte excepționale ca­lități ; opinia lui Caragiale, care, spre sfîrșitul veacului spunea : „nu avem încă decît pe Răzvan", apare, desigur, de o severitate exagerată, intrucit excludea din bilanț creația lui Alecsandri ; dar. in privința lui Hașdeu. e plină de tîlc.în sine, drama este, însă, destul de binecunoscută, pentru a nu ne mai cere expuneri, a- nalize și amănunțiri. Cel mult, cîteva reamintiri de ordin gene­ral, menite să aducă mai aproape de spectator, acele valori adinei, de substanță și idei, pe care le pot umbri, la prima vedere, a- numite stîngăcii de construcție, o nu prea extraordinară știință a situației dramatice, și, mai’ ales, o limbă poetică încă plină de șovăieli, de cusururi ale ar­moniei, de cuvinte fără sonori­tate și sugestie ; o limbă vorbită și scrisă nu numai de Hașdeu, ci de toți cei ce au vorbit-o și scris-o, înainte ca peste marile ei secrete și forțe să fi trecut Eminescu (unii, chiar și după). Liric, pasionat și subiectiv, cum nu se mai află, în întreaga sa creație, pe toate tărîmurile, tip de inspirat, de imaginativ, de vizionar, scriitor excepțional, om genial din creștet pină în tălpi, Hașdeu nu era, însă, exact și tocmai poet, și subintitularea dramei cu „poemă dramatică", are un înțeles mai larg, sau mai îngust, cum vom voi, dar nu pe acela de poezie.Se știe, toată lumea știe, că „Răzvan" este o dramă romanti­că, străbătută, adică, de cîteva idei-emoțli fundamentale, pro­prii și specifice marelui roman­tism, și de un fior propriu unei anumite structuri violent afir­mată in gindirea și simțirea se­colului al XIX-Iea. Forța și mis­terele destinului, predestinarea luciferică, aceea care impune, împotriva celor mai contrare îm­prejurări, ascensiunea și prăbu­șirea insului genial, cu „stea în frunte", blestemul îndepărtatelor plămădiri de sînge, de rasă, de familie, etc. etc., toate acestea se împletesc în cazul țiganului Răzvan, de-a lungul unei vieți de aventuri, ce se înlănțuie, ne­verosimil și magic, in direcția implacabilă a unei impliniri su­perbe, tragice și niciodată inte­gral previzibilă. Mai puțin subli­niată, poate chiar mai puțin cu­noscută, este extraordinara or- ganicitate cu care Hașdeu leagă ideea unicității destinului de realitatea social-politică, și cum o reliefează pe fondul cel mai realist al împrejurărilor istorice. Romantic politic, prin excelență, Hașdeu știe să armonizeze feno­menul geniului individual cu as­pirația populară, să facă din personajul luciferic un revoltat împotriva unei situații care îm­brățișează masele și care afec-
General - maior

in rezervă
Rasoviceanu D. loan

La 23 februarie a încetat din viață, după o lungă și grea su­ferință generalul-maior în re­zervă Rasoviceanu D. loan.Născut la 2 iulie 1996 in comu­na Lelești, regiunea Oltenia, a urmat cursurile Școlii militare de ofițeri de infanterie pe care le-a absolvit în 1928. desăvîrșin- du-și apoi pregătirea în Școala superioară de război.Străbătind ierarhia militară pină la gradul de general-raaior, el s-a dovedit un militar destoi­nic și sirguincios, înzestrat cu mare putere de muncă și capaci­tate organizatorică. Ca ofițer su­perior în Comandamentul mili­tar al Capitalei, a făcut parte din grupul de generali și ofițeri patriot! care a participat la ac­țiunile, organizate sub conduce­rea P.C.R.. de pregătire și înfăp­tuire a insurecției armate de la 23 August 1944.După eliberarea țării a înde­plinit funcții de răspundere în armată, remareîndu-se îndeosebi în activitatea didactică desfășu­rată la catedra de tactică și artă operativă de la Academia mili­tară generală.Pentru munca neobosită și me­ritele sale deosebite a fost dis­tins cu ordine și medalii ale Re­publicii Socialiste Romfinia.încetarea din viață a genera- lultti-maior în rezervă Rasovi­ceanu D. loan constituie o du­reroasă pierdere.
COMITETUL ORGANIZATO- 
PTC AL VETERAM*  OR DIN 
RĂZBOIUL ANTIFASCIST

Radu Popescu

tează, în cel mai înalt grad, in­teresele patriei. Un pasionat al patriotismului, un campion al luptei sociale, un ideolog al pro­gresului, iată ce era autorul dramei lui Răzvan, și iată ce pune el, ca un adevărat crez o- menesc. la baza dramei sale. Reprezentată în 1897, scrisă în 1865—1866, adică într-un moment în care dezrobirea țiganilor era un fenomen încă foarte recent, un fapt cu consecințe proaspete, avind încă toate efectele înain­tea sa. Răzvan este una dintre cele mai aprige, mai directe, mai complexe critici și diatribe la adresa societății feudale, la a- dresa boierilor, încă atit de pu­ternici adevărată, largă transpo­ziție a „Odei la ciocoi", acea pro-
Cronica 
teatrală

fesiunc de credință democratică, progresistă și patriotică, a unui romantic aristocrat, „prinț", „os de domn", ostaș, cavaler aven­turos, savant genial, și atîtea al­tele. cîte îi plăcea și cite putea să-și acorde el însuși, la începu­tul și la capătul unei vieți și unei lupte, în întregime închi­nată poporului și patriei sale, în această lumină, și în acea­stă perspectivă, care este a celui mai frumos și mai rodnic șuvoi al sec. XIX-Iea românesc, tre­buie privit Hașdeu, și înțeleasă Răzvan și Vidra.ș Realizarea spectacolului a fost î încredințată — â tout seigneur, ' tout honneur — Iui Sică Ale- xandrescu, cel mai indicat desi- ! gur, printre regizorii noștri, de a tălmăci fidel spiritul și carnea unei astfel de opere, prin spi­ritul Teatrului Național și prin spiritul unei comemorări de amplă rezonanță istorică și cul­turală. Aceasta nu i-a dat re­gizorului timidități și înțepeniri, căci el a retezat vîrtos din text, condus de ideea unei ur­măriri mai rapide și mai di­recte a destinului dramatic al lui Răzvan ; idee care a dat re­zultatele dorite de regizor, prin concentrare, și mai ales prin ritm. Sică Alexandrescu dove­dește că o asemenea mașinărie istorică, discursivă și lentă, are — cînd are — aripi largi care nu așteaptă decît să fie desfă­cute, pentru un zbor rapid, deși majestuos, ca al vulturului. In

Mica publicitate

RADIO ,,Festivals", telecomandă, 
4000 lei vind. Tel. 35 20 75 orele 
V16._________________________ (8842)

CUMPĂR ,.Renault Dauphine" sau 
„Renault 16". Tel. 55 78 44 sau 51 90 50. 
______________________________ (8841)

TUL alb, fulgarin, brățări metalice 
(ceas), cravate, toate import. Albume 
Vaillant, vînd. Tel. 71 79 16 după
16,30 duminică toată ziua.______ (8340)

CUMPĂR geantă Fiat 850, 2 perechi 
pantaloni bleu-jeans. Tel. 22 68 46 
(19-21)._______________________ (8839)

DODGE 1938 vind, preț convenabil. 
Str. Luica 14, șos. Giurgiului, raionul 
N. Bălcescu, vizibilă duminică ora 
8—18._________________________ (8848)

CUMPĂR apartament încălzire cen­
trală, dau schimb apartament proprie­
tate cu lemne, cartier Foișor și dife­
rență numerar. Tel. 35 27 34. (8847)

VIND haină piele, neagră, nouă. 
Felblum Emil, Calea Văcărești 104. 
______________________________ (8797)

AUTOTURISM „D.K.W.", motor, 
dinam, cutie viteze noi import, vind 
convenabil. Str. Locotenent Ionescu 
Anton 15, Parcul Tancului. (8767)

VIND șifonier triiplu, casetă cris­
tal, radio, scoarțe, vioară. Str. Poiana 
Florilor 18, statia 11 Iunie. (8821)

TEREN 1500 și 300 mp (Voluntari), 
vînd convenabil. Tel. 57 51 69. (8757)

VINd pandativ platină cu diamante, 
ceas cronometru, ambele excepționale. 
Tel. 15 45 98, după orele 16. (8756)

VIND apartament 4 camere, baie, 
bucătărie, beci, încălzire gaze. Tel. 
11 22 89, după orele 17. (7976)

BROȘA 16, lanț 23, brățară 51 gra- 
•me aur vînd. Tel. 15 31 42, orele 
16—20.____________ (7978)

TEREN construcție sau casă liberă 
cumpăr, Cotroceni, Domenii, Șosea. 
Tel. 57 78 15.___________________(7855)

HAINA piele nouă, fustă tergal, 
stofă englezească, vînd. Tel. 22 85 76. 
______________________________ (7803)

VÎND apartament central, 2 camere, 
dependințe, cameră serviciu, balcoa­
ne, bloc mic, lemne, gaze poartă. 
Tel. 61 31 53.__________________ (7674)

MOTOCICLETA .Simson", stare 
perfectă vînd. Tel. 22 61 75. (7917)

VIND faianță franceză secolul 
XVIII, mașină electrică gătit. Tel. 
57 53 16,_______________________ (7922)

APARTAMENT liber două camere, 
hol, dependințe, vînd. Tel. 31 06 30, 
după ora 15. (7749)

VIND prin schimb, imobil 3 came­
re, dependințe, singur curte, central, 
contra 2 camere, dependințe, gaze sau 
calorifer. Tel. 14 55 66,________ (7735)

de locuințe A >

SCHIMB apartament 2 camere, de­
pendințe, gaze, Patinoar ,,23 Au­
gust", contra garsonieră mare, cen­
trală, gaze. Tel. 15 43 42. (8971) j

l OFER apartament 2 camere pe hol 
dependințe, boxă subsol, termoficare, 
gaze, bucătărie, bloc semicentral, 
contra apartament 3 camere, condiții 
similare, central sau semicentral. 
Tel. 21 82 33, orele 17—22. (8844)

OFER apartament 2 camere, bloc 
Gara Nord, doresc similar ultracen­
tral (Magistrală). Tel. 61 44 08. (8 33) 

acest ritm, regizorul a știut, fără silnicie, să-i conducă pe actori spre o limpede și apăsa­tă afirmare a caracterelor, a semnificațiilor social-politice, in tonul, cînd liric, cind pito­resc, cînd satiric, care, într-o împletire inegală, constituie at­mosfera proprie a dramei. E un spectacol frumos, masiv și su­plu, majestuos și direct, în a- celași timp pe o linie tradițio­nală care nu poate fi depăși­tă fără știrbirea operei și cu destulă noutate pentru a stîr/ interesul la care poate aspira o poveste încă necunoscută.Și cu interpretarea Sică Ale­xandrescu a lucrat ca un adevărat meșter deși n-a re­ușit chiar în măsura în care a lucrat. Există o limită umană a actorului, peste care regizorul bun nu poate trece în sus, și pe care o trece numai regizorul rău, în jos. Sică Ale­xandrescu a calificat, din gene­rația tînără, doi noi interpreți pentru rolurile centrale ale dra­mei : pe Emanoil Petruț, care ne-a dat un Răzvan, cu mo­mente de forță copleșitoare, de sinceritate dureroasă, de sen­sibilitate acută a „blestemului" de rasă, viril, dinamic, suplu, dar încă stînjenit la modela­rea și muzicalizarea pasajelor lirice pe enormul vers de șai­sprezece picioare ale dramei, I și pe Eugenia Dragomirescu, foarte remarcabil din punct de vedere al atitudinilor monu­mentale, cu o desăvirșită cali­tate vocală și perfectă tehnică a dicțiunii, dar fără propria tră­ire a ideilor pe care i le su­gerează malefic lui Răzvan, și, în general, fără emoție.Al. Giugaru, în rolul avarului boier Sbierea, Marcel Anghe- lescu în rolul țăranului-cerșe- tor-haiduc-osiaș. Tănase, și Gr. Vasiliu-Birlic în rolul Dascălu­lui. au fost sarea și plăcerea spectacolului, marea lui lecție de actorie, și o nesecată sursă de farmec, de atracție, de ad­mirație. Dar în rolurile foarte importante ale cuplului Vulpoi- Răzașul, N. Gr. Bălănescu și G. Nagacevschi, deși au muncit mult, nu au avut savoarea și forța cuvenite. Nici cuplul celor doi pani polonezi, interpretat de Victor Moldovan și Alfred Demetriu, deși a mers mult mai bine, nu a avut toată ascu­țimea comico-satirică necesară. Chirii Economu, în vătaful Ba- șotă, a avut o neîncetată ondu- lație a tonului, care a răpit mult din intenția compoziției sale, în timp ce Marcel Enescu, cu multă simplitate, a știut să fie grav și uman. Un enorm număr de roluri secundare a fost în­credințat, cu destine mult dife­rite unui număr corespunzător de actori pe care nu avem posi­bilitatea nici măcar de a-i cita.

OFER una cameră Piața Palatului, 
încălzire gaze, comun baie, bucătărie, 
solicit similar numai central. Tel. 
53 37 07,_______________________ (8837)

CEDEZ apartament 3 camere, lemne, 
Cotroceni. Doresc 2 (3) camere bloc. 
Tel. 31 66 98.__________________ (8852)

OFER garsonieră mică Armenească 
contra garsonieră mare, gaze. Tel. 
519223. (8319)

OFER apartament Parcul Libertății 
4 camere mari, gaze, sobe, dependin­
țe, etajul I, în exclusivitate, contra 
apartament 2 camere și o garsonieră. 
Tel. 23 00 57.__________________ (7958)

SOȚ. soție, caută cameră. bucătă­
rie, cu chirie, eventual cumpără. Tel. 
11 09 85. ora 19—21.___________ (7930)

CAUT garsonieră eliberabilă in ci- 
teva luni, central. Oferte serioase. 
Tel. 23 35 26.___________________(8816)

CAUT cameră nemobilată eventual 
mobilată și bucătărie, indiferent În­
călzirea. Răspundeți căsuța agenției 
8845.

v • • •' . .

PIERDUT anexa diplomei 20897 pe 
numele Stoian Zenovia absolventa 
Facultății de medicină generală Cluj 
1953. O declar nulă. _______ (8853)

INGINER meditez elevi matematică 
clasa V—VIII, prepar admitere liceu. 
Str. Barajul Cucuteni 2, blocul M 4 A, 
scara 1, apartamentul 7 Balta Albă. 
______________________________ (7718)

STUDENT pregătesc pentru admi­
tere liceu și facultate, matematică, 
fizica. Tel. 51 98 36,____________ (8812)

FAMILIA îndurerată anunță înce­
tarea din viată a scumpei lor AN­
GELICA GHIAȚA fost Balasan. în­
humarea are loc sîmbătă 25 februa­
rie 1967, ora 16, la Cimitirul Reînvie­
rea;___________________________(9380)

FAMILIA Leacu anunță cu adîncă 
durere încetarea din viață a regre­
tatului lor PAUL LEACU. Inmonmîn- 
tarea are loc sîmbătă 25 februarie 
ora 16 la Cimitirul Sf. Vineri. (9473)

■» SFIRȘIȚI de durere Ecaterina so­
ția cu copiii, ginerii, nepoții, fra­
tele și surorile anunță pierderea 
scumpului și iubitului Lor preot 
NICOLAE GHERVESCU. Inmormin- 
tarea sîmbătă 25 februarie ora 15 Ci- 
mitirul Belu.___________________(9404)

ÎNDURERAȚII Dumitru soț șl Ani- 
bal Teodorescu frate, anunță înceta­
rea din viață a scumpei lor EUGE- 
NIA.JENICA PROTOPOPESCU. In- 
mormîntarea are loc sîmbătă 25 fe- | 
bruarie ora 16 la Cimitirul Belu.

(9388)
ELENA Fustașiu mulțumește rude­

lor și prietenilor care au luat parte 
la marea ei durere prin pierderea 
fuloerătoare a scumpului ei soț 
MARIN FUSTAȘIU,____________ (8817)

Ieri s-a încheiat la Ministerul Comerțului Interior o consfă­tuire de lucru. în cadrul căreia s-au dezbătut problemele actua­le din activitatea comercială și a fost adoptat un plan de măsuri menit să ducă la îmbunătățirea aprovizionării și deservirii popu­lației. O atenție deosebită se va acorda urmăririi aprovizionării cu operativitate a magazinelor cu sortimente de mărfuri solici­tate de populație, inclusiv cu cele cu prețuri mai mici și a ar­ticolelor pentru copii. Vor fi spo­rite desfacerile de produse de franzelărie și lactate, extinzîn- du-se concomitent și rețeaua de desfacere. Tn scopul asigurării u- nor transporturi de mărfuri mai operative și mai economicoase de la depozite la magazine, se va perfecționa și extinde noul sis­tem mecanizat de ‘încărcare-dcr- cărcare a mărfurilor în contai­nere.
Problema infiltrațiilor de 

apă prin terase și încheietura 
panourilor la blocurile de lo­
cuințe date în folosință, a fost 
examinată ieri în comitetul 
executiv al sfatului popular al 
orașului București.

Ieri au început repetițiile cu piesa „Seringa" de Tudor Ar- . 
ghezi, care urmează să vadă lu­
mina rampei la Teatrul Național 
„Ion Luca Caragiale" peste ci- i teua săptămîni, în regia lui Mo,ii 
Ghelerter. Din distribuție iac 
parte Costache Antonîu. Silvia 
Dumitrescu-Timică. Marcel E- 
nescu, Mihai Fotino, Dem. Ră- 
dulescu, Mițura Arghezi, Tr-ian 
Stănescu, Constantin Diplan, Ro- dica Popescu și alții.

La Galeriile de Artă din b-dul Magheru din Capitală se vor deschide mîine două expoziții : una de pictură și ceramică a Ioanei Olteș și alta de pictură și grafică. cuprinzînd lucrări executate de Sanda Popescu- Saramăt.
Ieri a plecat la Paris prof, 

dr. docent Jean Livescu, ad­
junct al ministrului învăță- 
mîntului și vicepreședinte al 
Comisiei naționale române 
pentru U.N.E.S.C.O., care va

Știri sportive
• La patinoarul artificial 

„23 August" din Capitală a 
început aseară turneul inter­
național de hochei pe gheață 
pentru „Cupa orașului Bucu­
rești". Selecționata orașului 
Varșovia a întrecut cu scorul 
de 5—3 (1—2, 0—1, 4—0) echi­
pa orașului Novosibirsk, la ca­
pătul unui joc remarcabil 
prestat de ambele format'i. 
în deschidere: București A- 
București B 5—4 (1—1, 2—0. 
2—3). Astăzi cu începere de la 
ora 17 au loc următoarele me­
ciuri : București B-Novosi- 
birsk ; București A-Varșovia.

• Astăzi la Pitești în cadrul 
campionatului cat. A de fot­
bal, echipa Dinamo Pitești în­
tâlnește formația Progresul 
București. Stațiile noastre de 
radio vor transmite repriza a 
doua a acestui meci cu începe­
re din jurul orei 16,30. Trans­
misia se va face pe progra­
mul I.

• Continuîndu-și turneul în 
R. F. a Germaniei, echipa 
masculină de handbal Dinamo 
București a jucat la Bochum 
cu formația Tus Wellinghofen

Memento

Pentru zilele de 
26, 27 și 28 febru­
arie se anunță ur­
mătorul timp pro­
babil : După o 
răcire de scurtă 
durată, vremea se 
încălzește din nou. 
Cerul va fi tem­
porar noros. Vor
cădea precipitații slabe locale. Vînt 
potrivit. Minimele vor fi cuprinse în­
tre minus 5 și plus 5 grade, iar ma­
ximele între plus 2 și plus 12 grade. 
Ceață locală.

La munte : După o răcire de scurtă 
durată vremea se încălzește din nou. 
Cerul va fi temporar noros. Vor 
cădea ninsori temporare, Vînt potri­
vit. Temperatura ușor variabilă.

I teatre

Rigoletto : Teatrul de operă și bă­
iet (16.46.20), or» 19.30 ; Sînge vle- 
nez : Teatrul de operetă (14.80.11), 
ora 19.30 ; Castiliana, ora 15, și Răz­
van șl Vidra : ora 20 Teatrul Națio­

participa la lucrările co­
mitetului consultativ al 
U.N.E.S.C.O. în vederea pre­
gătirii documentelor de lu­
cru pentru Conferința mi­
niștrilor de educație din țări­
le europene.

Un nou sortiment de mobilă 
a fost pus ieri în vinzare in 
magazinele de prezentare „A- 
partamentul", „Căminul" și 
„Confortul" din Capitală. Este 
vorba de biblioteca „Cora", 
realizată de C.I.L.-Blaj. Ea cu­
prinde o vitrină modernă, un 
corp — în partea dreaptă — 
pentru diferite utilități, pre­
cum și două sertare.

b *In sala de concerte a Ateneu­lui, la pupitrul orchestrei sim­fonice a Filarmonicii „George Enescu" va apărea astă-seară un nou oaspete : dirijorul Djura Jaksic, de la Filarmonica din Belgrad.
La Combinatul de cauciuc sin­tetic și produse petrochimice din orașul Gh. Gheorghiu-Dej au început ieri lucrările unei con­sfătuiri avind ca temă îmbunătă­țirea calității sortimentelor de polistiren.
Ieri întreprinderea de pres­

tări servicii manuale a sfatului 
popular al Capitalei, a înce­
put acțiunea de reamenajare 
și marcare a locurilor destinate 
parcajului de autoturisme. De 
asemenea, au început lucrări 
pentru amenajarea de noi 
spații de parcare pe Magis­
trala Nord-Sud, în Drumul Ta­
berei și alte locuri.

LOTO
DIN 24 FEBRUARIE 1967
87 22 31 10 39 72 70 89 20

61 78 11
Fond de premii : 1 140 822 

lei.

pe care a întrecut-o cu scorul 
de 16—11 (6—6). Cel mai bun 
jucător de pe teren a fost 
maestrul emerit al sportului 
Ion Mozer. care a marcat 8 
goluri.

• în sala sporturilor FIo- 
reasca începe astăzi con­
cursul international de spadă 
la care participă sportivi frun­
tași din U.R.S.S., Polonia, R. D. 
Germană, Iugoslavia, Ungaria 
și România. în prima zi, tur­
neul final al probei individua­
le, începe la ora 18. Duminică 
au loc întrecerile pe echipe. 
Turneul final al acestei probe 
este programat de la ora 17,30.

• In „Cupa campionilor eu­
ropeni" la baschet masculin, 
echipa Real Madrid a învins 
la Leipzig cu scorul de 82—69 
(34—30) echipa A.S.K. Vor- 
warts. Returul va avea loc la 
Madrid. într-un meci contînd 
pentru aceiași competiție, la 
Sofia, echipa Slavia Pfaga a 
întrecut cu scorul de 95—88 
(45—39) echipa Lokomotiv din 
Sofia.

nal ,,T. L. Caragiale”, sala Comedia 
(14.71.71) ; O femeie cu bani : ora 16 
și Intîlnire cu îngerul : ora 20 Tea­
trul Național „I. L. Caragiale", sala 
Studio (15.15.53) ; Un Hamlet de pro­
vincie : Teatrul de comedie (16.64.60), 
ora 20 ; Moartea lui Danton : Teatrul 
,,Lucia Sturdza Bulandra", sala din 
bd. Schitu Măgureanu (14.60.60), ora
19.30 ; Sfîntui Mitică Blajinul : Tea­
trul „Lucia Sturdza Bulandra”, sala 
Studio (12.74.50), ora 19.30 ; Simple 
coincidențe : ora 15,30, Incident la 
Vichy ; Teatral Mic, (14.70.81), ora
19.30 ; Acest animal ciudat ; Teatrul 
„C. I. Nottara", sala Magheru 
(15.93.02), ora 19.30 ; Absența unui 
violoncel : Teatrul „C. I. Nottara", 
sala Studio, ora 20 ; Vinovați fără 
vină : Teatrul ,,Barbu Delavrancea" 
(12.94.23), ora 20 ; Chirița în Iași ; 
Năpasta : Studioul Institutului de artă 
teatrală și cinematografică (15.72.59), 
ora 20 ; Sinziana și Pepelea : ora 9,30 
și ora 18,30, Teatrul „Ion Crean­
gă" (12.85.56) ț Păcală ; Teatrul 
„Țăndărică", sala din Calea Victoriei
(15.23.77) , ora 17 ; Tigrișorul Petre : 
Teatrul „Țăndărică", la Sala Palatului 
pionierilor, ora 17 ; Parada revistei : 
Teatrul ,,C. Tănase", sala Savoy
(15.56.78) , ora 19.30 ț Colibri Music- 
Hall : Teatrul ,,C. Tănase”, sala din 
Calea Victoriei 174 (15.04.18), ora
19.30 ; Pentru tot ce-mi este drag : 
Ansamblul artistic al Uniunii Gene­
rale a Sindicatelor (13.13.00), ora 20 -,
Internațional '67 : Circul de stat
(11.01.20), ora 19.30 •, Concert simfo­
nic : Ateneul Republicii Socialiste
România, ora 20 ; Croitorul fermecat: 
Teatrul evreiesc de stat (21.36.71),
ora 16.

| cinematografe |

ABSENTE LA APEL 
ÎN REȚEAUA POȘTALĂ

(Urmare din pag. 1)semenea situație nu revine în întregime Ministerului Poștei și Telecomunicațiilor.Slaturile populare regionale și cel al Capitalei au sarcini precise în ce privește asigura­rea de localuri necesare înfiin­țării oficiilor poștale. Asupra acestui lucru ne vom opri puțin fiindcă răspunderile sînt pasate de la un for la altul iar urmă­rile se repercutează în viața ce­tățenilor, îndeosebi a celor din noile cartiere, care sînt puși în situația să străbată distanțe ne- permis de mari pînă la oficiile poștale. Cîteva exemple din multele „culese" în ancheta noastră sînt edificatoare. De doi ani de zile are loc un viu schimb de adrese între Direcția regională P.T.T.R. și comitetul executiv al Sfatului popular re­gional Bacău pentru a se stabili în sarcina cui cade construirea oficiului poștal prevăzut în pro­iectul de ansamblu al cartieru­lui Cornișa Bistriței care cu­prinde peste 2 000 de aparta­mente. Pînă acum însă nu s-a ajuns la nici o soluție. Iar în acest timp, cetățenii de aici ca și cei din cartierul Gherăiești, străbat cam 4—5 km pînă la o- ficiul poștal cel mai apropiat.Asta-1 la Bacău. Dar la Bucu­rești ? Iată : în plin centru al Capitalei, oficiul nr. 22 nu are nici cele mai elementare condiții de lucru. Din luna noiembrie a anului trecut se poartă discuții directe, prin telefon și prin... poștă Rezultatul : nimic. Sfatul popular raional .,30 Decembrie" nu vede, nu aude.Sfatul popular al orașului Pi­tești a fost și mai categoric : nu a admis înființarea de oficii poștale în noile cartiere sub motiv că nu are normative în acest sens. In schimb a reco­mandat cooperației meșteșugă­rești să amplaseze oficii poșta­le în complexele de servire ! Faptul nu mai necesită comen­tarii.La Cluj, 14 000 de studenți aș­teaptă de aproape un an să aibă și ei oficiu noștai în „nrăș"’ul studențesc" de pe strada Hașdeu. Conducerea universității „Babeș- Bolyai", se hotărăște greu să ac­cepte acest lucru deși există un local corespunzător.Așa stînd lucrurile în orașe, să vedem ce se întâmplă la sate.*încheiem investigațiile noas­tre în sectorul poștei, fără a a- vea pretenția de a fi dezbtut toate problemele ce-și așteaptă rezolvarea. Specialiștii în mate­rie, tovarășii care au răspunderi precise în această privință, vor continua desigur să afle cele mai bune soluții. Dar dacă toți cei ce lucrează pe filiera poștei, cînd sînt întrebați despre acti-• Să se ia o măsură generală de către C.S.C.A.S. și sfaturile populare ca la noile lo­cuințe să se prevadă obligatoriu în proiect cutii poștale pentru fiecare apartament, montate bineînțeles la intrarea in blocuri.• Trimiterile poștale să nu fie îndreptate doar spre centrele de regiune ci să se țină seama de căile de comunicație și zona în care se află u- nele localități. Bunăoară, o scrisoare pentru Măcin să nu fie trimisă nrin Constanța (centrul de regiune) ci prin Brăila (deși-i în altă regiu­ne). Prin aceasta s-ar cîștiga uneori două-trei zile.• Sfaturile populare să lucreze cu mai multă operativitate la definitivarea și clarificarea no­menclatorului de străzi, îndeosebi în cartierele noi unde blocurile au doar semne aritmetice convenționale, ceea ce creează mari încurcături.• Să se admită expedierea prin postă și a u- nor colete cu indicația „fragil" (aparate de ra­dio. televizoare etc). în acest sens este necesară modificarea instrucțiunilor din anul 1964.• Asemenea scrisorilor, mandatelor, telegra­melor și coletele poștale să fie distribuite la do­miciliul cetățenilor. Forma cu „aviz de sosire" este de mult depășită.

Stadiul actual de dezvoltare economică și so- ciai-culturală a țării noastre, impune poștei, ce­lor ce lucrează și răspund de acest sector să ia asemenea măsuri care să ridice activitatea ser­viciilor poștale la nivelul cerințelor actuale. A- cest mijloc de legătură intre oameni, intre în­treprinderi și instituții, trebuie să ajungă să lucreze cu precizie de ceasornic.Ministerul Poștelor și Telecomunicațiilor a neglijat în mod nepermls dezvoltarea sectorului de poștă atit in ce privește organizarea lui cit și dotarea tehnico-materială. Statul a alocat pentru acest an ca și pentru cei următori fon­duri mari de investiții tocmai pentru a recupe­ra răminerile în urmă. Baza materială existen­tă, ca și fondurile alocate, să fie folosită in mod judicios, cu toată răspunderea.
Anchetă realizată de 

STAN VLAD 
cu sprijinul corespondenților 

noștri regionali

• ••Dacii: Patria (11.86.25) ore­
le 9 - 11 30 - 14 - 16 30 - 19 — 
21.15 j Luceafărul (15 87 67) oteie 9 — 
11 15 - 13.30 - 16 )5 - 18 45 - 2) î 
București (15.61,54) orele 9 — 11.15
— 13.30 - 16.15 - 18 45 — 21 ;

• • Oglinda cu două fețe : Ca­
pitol (16 29 17). orele: 9,30 - 12,15
— 15,15 - 18 — 20,45 ; Miorița
(14.27.14), orele 9.15 - 11.30 - 13.4.5
— 16.15 — 18.30 — 20.45 i Floreasca
(12.28 30) orele 9 - 11.15 — 13.30 -
16.30 ,

• Nu sînt demn de tine : Fes-
tival (15.63 84) oțele 8.30 - 11 -
13.30 - 16 - 18.30 - 21 » Excelsior
(18.10.88) orele 9.30 - 11.45 - 14 -
16.15 - 18.45 - 21 i Melodia
(12.06.88) orele 8.45 - 11.15 - 13 45
- 16.15 - 18.45 - 21 i Flamura
(23.07.40) orele 8.45 - 11 - 13.15 -
15.30 - 18 - 20.30 i

• • Fidelitate : Union (13.49.04), 
orele 18,30 — 18 — 20,30 ;

• • Mondo Cane (ambele serii) î 
Doina (16.35 38) orele 11.30 - 16 —
19.30 Program pentru copii t ora 9 » 
romi» (21.49.46) orele 9 - 12.15
- 16.15 - 19.30 ; Progresul (23.94.10), 
orele 15.30 — 19 ț

• • Alo, Japonia 1 t Timpuri Noi 
(15.61.10) orele 9 - H - 13 - 17 
-19-21 :

• Lumea minunată * fraților 
Grlmm : Giulest! (17.55 46) orele 15
- 17.45 - 20.30 i. Popular (35.15.17), 
orele 15 - 18 - 20.30 ,

Cel șapte din Teba t Intră, 
țlrea între popoare (17.31.64). orele 
U — 16 - 18 - 20 |

• Primul an de căsnicie : Da­
cia 06.26.10) orele 8.45 - 21 In con- 
tiuuare » Floreasca (12.28.30) orele
18.45 - 21 ;

Cartea de la San Michele : 
Buzești (15.62.79) orele 15.30 - 18 - 
”.0.30 i

• • Olandeza) zburător r Grlvl- 
ta (17.08 58) orele 9 - 11.15 - 13.30
- 15.45 - 18.15 - 20.45 : Rabova 
(23.91.00) orele 15.30 - 18 - 20.30 ; 
Victoria (16.28.79) orele 18 - 20.30 i

• • Un martor tn oraș r Bucegi
(17.05 47) orele 9 - 11,15 - 13.30 - 
16 - 18.15 - 20.30 i Gloria (22.44.01) 
orele 9,15 - lî.30 - 13.45 - 16 -
18.15 — 20 80 » Aurora (35.04.66). ore­
le 9 - 11.15 - 13.30 - 16.45 ,

In qenuncbî mă întorc la 
tine i Unirea (17.10.21) orele 15.30 -

• • Inspectorul de poliție :
Republica (1103 72) orele: 9,45 - 12 
— 14,15 - 16,30 - 18,45 — 21 i

18 - 20.30 i
• Hat, Franța l : Vttan

(21.39 82) orele 15.30 * 18 - 20.15 ;
• Cerul •1 Iadul » Arta

(21 31 86) orele 9 - 11.16 * 13 30 -
15 45 - 18.15 20 30 . Aurora
(35.04.66) orele 18 - 20.30 |

Cu toate că în mediul rural, nu­mărul oficiilor poștale noi a cunoscut creșteri considerabil mai mari ca în mediul urban, in regiunile Cluj, Dobrogea, Mu- reș-Autonomă Maghiară, Ga­lați există sate care nu sînt cu­prinse în rețeaua comunicațiilor poștale. Cauzele sînt diferite și ele se datoresc în general lipsei de preocupare a organelor lo­cale. In regiunea Dobrogea bu­năoară, în comuna Pantelimonul de sus, există... oficiu dar nu există sediu și ca atare nu func­ționează ; tot linsa de spațiu a- fectează și activitatea oficiilor din comunele Tusla, Cumpăna, Mihail Kogălniceanu.Și în alte părți ale țării, în regiunea Murer-Autnnon’ă Ma­ghiară (comunele : Gurgiu, Sîn- georgiul de Mureș etc), tot lip­sa de preocupare pentru găsi­rea unor sedii împiedică exis­tența și buna funcționare a ofi­ciilor poștale.Ne oprim aici cu exemplele. Să nu se oprească însă și preo­cuparea celor în .drept (așa cum s-a întîmplat deseori pînă a- cum), care au datoria să găseas­că soluții astfel ca oficiile poș­tale să-și afle locul cît mai a- proape de cetățeni. Media exis­tentă — o unitate la 41 km. p. — este necorespunzătoare și nu mai poate fi acceptată la nive­lul solicitărilor de azi ale ser­viciilor poștale
Să nu așteptăm 
numai mașinile 

automateîn studiile întocmite, ca și în discuțiile ce le poartă, tovarășii care răspund de destinele poș­tei noastre, susțin că sînt nece­sare aparate care să mecanizeze și în parte să și automatizeze o- perațiile poștale. Preocupările în această direcție nu pot fi de­cît meritorii și o seamă de mă­suri luate de stat dovedesc că, și în această privință, realizări­le vor spori considerabil în a- cest an si în cei următori. Se vor afecta poștei electrocare pen­tru mecanizarea transporturilor în oficiile de tranzit, diferite utilaje pentru mecanizarea ope­rațiilor de încărcare—descărcare dispozitive pentru mecanizarea
★vitatea lor, răspund cu „nu știu" sau cu „nu-i de competența mea" și altele asemănătoare, așa cum face tovarășul D. Popadiuc, di­rector general a-1 poștei, atunci nu-i de mirare că lucrurile merg deseori așa cum am vă­zut. în fond, directorului gene­ral ii solicitasem doar niște date Ia capitolul realizări, fiindcă despre lipsuri ne convinsesem

Neveste periculoase r Munca 
(21.50.97) orele 16 - 18 15 - 20 30 ;

• îndrăznețul Pardaillan ; Fla­
căra (2i ’<5 40), orele 15.30 - 18 —
20 3f» i
• • • Zorba grecul : Moșilor

(12.52 93) orele 15 - 17.45 - 20.30 ; 
Viitorul (11 48.03) ora 15.15 — 18 —
20.45 ;

• • In nord, spre Alaska I : Co- 
lenttna (35 07 09) orele 15 - 17.30 — 
20 ,

• Complotul ambasadorilor : 
Ltra (31 71 71) orele 15.30 — 18 —
20.30 ,
• • • Diminețile unui băiat cumin­

te : Volga (11.91.26) orele 9.30 -
11.45 - 15 30 — 18 - 20.30 »

• • Balada din Hevsursk : Dra­
mul Sării (31 28.13) orele 15 30 — 18 
- 20 30 ,
• • • El Greco : Victoria (16.28.79), 

orele 9.30 - 12 - 15 i
• • Omul din Rio i 0 • • Z11*

r~tei e v iz i u ne ~|

Ce-am văzut
Școlarii au beneficiat de o emisiu­

ne excelentă des-pre literatura dedi­
cată lui Nicolae Bălcescu. Realiza­
toarea, Lidia Ionescu, a îmbinat ele­
mentul didactic cu ilustrația vie, fo­
losind în acest scop un grup de ac­
tori tineri și talentați, și a izbutit să 
retină atenția publicului căruia i s-a 
adresat. Mai departe, în programul 
pentru maturi, doi prezentatori lăcră- 
mînd ne-au introdus într-o emisiune 
muzicală dedicată mamei. Printre can­
țonete și romanțe, interpreții au lă­
crămat și ei iar la urmă, jenați și 
discreți, realizatorii au omis să-și dez­
văluie identitatea. Și nu înitlmplător. 
Căci, dacă „Reflectorul" care a ur­
mat ni s.a părut o emisiune inte- 
resantă, atrăgătoare și eficientă, am 
putut afla de pe ultimul său cadru și 
că a fost alcătuit de Nicolae Holban 
și Florin Brătescu. în încheiere, o 
emisiune artistică de ținută, „Dansuri 
inspirate din picturi clasice" de Flo- 
rica Gheorghiescu și Carmen Dobres- 
cu, coregrafia Tilde Urseanu, cu par­
ticiparea unora din fruntașii baletu­
lui nostru (Valentina Massini, Ileana 
Iliescu, Elena Dacian, Magdalena 
Popa, Cora Benador, Cristina Hamei, 
Amatto Checiitlescu, Sergiu Ștefanschi 
și alții). Fiind înregistrată pe pelicu­

operațiilor ce se efectuează la ghișee etc.în această direcție însă, in­vestiții s-au mai făcut. Care-i efectul lor ? Din nefericire, nu întotdeauna cel mai bun. La o- ficiul nr. 58 din Drumul Tabe­rei din Capitală se află un apa­rat telex dar acesta nu poate fi exploatat rational, întrucît ofi­ciul special poșta centrală nu a asigurat și un om care să-1 ser­vească permanent. Cînd unul sau âltul dintre salariați are timp, mai... Umblă și pe la telex.în regiunea Dobrogea, bună­oară, s-a mecanizat transportul trimiterilor poștale. Dar ce fo­los, fiindcă autodubele respec­tive nu pot opri ■•decît în cîteva centre, întrucît în majoritatea localităților nu au fost create condiții pentru preluarea cores­pondențelor, coletelor. Măsura nu poate fi înfăptuită și din cauză că trimiterile poștale nu sînt cartate încă din mașină. Drept urmare, scrisorile trec u- neori de cite două ori prin co­muna de destinație fără ca să fie predate.O serie de îmbunătățiri în pro­cesul tehnologic se pot aduce și cu fonduri mici, chiar cu posi­bilități locale, atunci cînd exis­tă preocupare. Nici direcția ge­nerală a poștei, nici directorii regionali și diriginții nu pot să nu fie de acord că nu este prea greu să se confecționeze rastele și alte asemenea mijloace simple care să ușureze această imensă operație ce se numește car­tare Apoi, ar fi așa de dificil să se introducă în vagoa­nele poștale, containere speciale (eventual pe centre) pentru tri­miterile poștale 7 Cît de mult s-ar grăbi procesul asa-numitu- lui schimb de expediții, in gări, între două trenuri cînd .în cî­teva minute trebuie pianevrat un volum mare de trimiteri poș­tale diferite. Dacă ar fi să ne gîndim pentru asta numai la gara Simeria unde trece un va­gon poștal în 24 de ore și stă doar opt minute și încă ar fi deajuns Dar în cîte noduri de cale ferată nu se întâmplă la fel ?Desigur o serie de mașini mo­derne, de mare randament vor spori operativitatea serviciilor poștale. Dar pînă atunci, tovară­șii de la poștă — de la minister pînă la oficii — să nu uite că mai au încă resurse de a-și îmbună.- tăți munca cu mijloace locale. Fa care nu prea fac apel.*singuri umblînd prin tară. Se pare că boala-i contagioasă în acest sector al poștei iiindeă și la Timișoara și în alte locuri am găsit directori regionali ca- re-au adoptat o atitudine ase­mănătoare.Socotim că o serie de . propu­neri culese de la cei intervie­vați de noi merită să fie studia­te și aplicate :

reci r Lumina (16.23.35) orele 9.30 —
15 .15 - 19 30 i

• • Inspectorul de poliție :
• Nimeni nu voia să moară : Feroviar 
(16 22 73) irele 8 45 - 12 30 - 16,-15
— 20 ț Modern (23 7 ] 01) orele 10 —
16 - 20 ,

• • • Rfdem cu Stan șl Hran 
Ferentari (23 17 50) orele : 10 — 15.30
— 18 ~ 20 30 i

• • T u n e I u i : Cotroceni 
(13 62 36) orele ; 15.15 - 18 - 20 45 ț
• • • Zboară cocorii : orele 10

— 12 — 14 și după amiază Femeia 
din vitrină : orele 16,30 — 18,45 — 
21 ; Cinemateca (13 92 72) ;

• Criminalul în vacanță ; 
Pacea (31 32 52) orele : 15,45 - 18
— 20 15 «
• • • Golgota : C r 1 n g a ș i 

(17 38 8i) orele 15.45 — 18 - 20.15 i
• • Fantoma» $! • • Fanto 

mas se dezlănțuie Cosmos (35 19 15) 
orele : 15,30 - 19.

lă, în condițiuni tehnice mulțumitoa­
re, e de sperat că va fi reluată. O 
vom revedea cu plăcere pentru inte. 
ligenta și originalitatea ideii și pen­
tru calitatea interpretării coregrafice.

Ce vom vedea
Copiii, cel puțin, voi petrece o ju­

mătate de oră în tovărășia păpușari­
lor brașoveni, după care urmează un 
șir de emisiuni curente, care, uneori, 
ies bine, alteori însă... Să ne punem 
totuși nădejdea în Tele-enciclopedie. 
și în Balade și rapsodii românești. 
Căci „Sfintul", cît ar tr de sfînt, 
chiar după o pauză de cîteva săptă­
mîni, tot sfîntui rămîne iar sub titlul 
de Micro-varietăți se ascunde ori 
foairte mult, ori... nimic. Iată și pro­
gramul în detaliu :

18 : Pentru cei mici, ecranul cu 
păpuși : Motanul încălțat" » 18,30 : 
Pentru tineretul școlar : Nota zece... 
la pictură ; 18,50 : Publicitate i 18.58: 
Ora exactă ? 19 : Telejurnalul de sea- 
ră ; 19,17 ; Buletinul meteorologic j 
19.20 ; Panoramic ; 9,45 : Desene ani­
mate i 20 : Tele-enciclopedta ; 21 •
Balade și rapsodii românești ; 21,25 : 
Film serial : Sfîntui j 22.15 • Micio- 
varietăți i 23 : Telesporf , 23.10 : Te- 
lejurnalul de noapte ■, 23 25 : Inchi 
derea emisiunii.



nr. 4954 — xommi w- „România liberă*

Cuvîntarea tovarășului 
Nicolae Ceausescu

(Urmare din pag. 1)

rea întregii activități din do­
meniul comerțului exterior la

Perfecționarea comerțului 

exterior-cerință a progresului 

ne:ntrerupt al economiei

naționale
Tovarăși,

în activitatea vastă de edi­
ficare a noii orînduiri sociale, 
colaborarea și schimburile e- 
conomice cti alte țări ocupă 
un loc important.

După cum este știut, în an­
samblul relațiilor economice 
externe ale țării noastre, 
schimburile comerciale cu ță­
rile socialiste ocupă ponde­
rea principală. Desigur, cola­
borarea multilaterală bazată 
pe principiile independenței 
și suveranității naționale, e- 
galității în drepturi și ne­
amestecului în treburile in­
terne, întrajutorării tovără­
șești și avantajului reciproc 
are o importanță deosebită 
pentru dezvoltarea fiecărui 
stat socialist în parte și, prin 
aceasta, pentru întărirea în­
tregului sistem socialist mon­
dial.

Totodată, ținînd seama de 
diviziunea mondială a muncii, 
România dezvoltă legături eco­
nomice cu toate statele, indi­
ferent de orînduirea lor so­
cială.

Planul cincinal prevede că 
volumul comerțului exterior 
va crește în 1970 cu 55 la sută 
față de 1966.

"Sabcinile cincinalului pri­
vind exportul trebuie conside­
rate minime ; este necesar să 
fie luate măsuri pentru a asi­
gura o sporire mult mai mare 
a volumului producției și li­
vrărilor de mărfuri pentru ex­
port. în mod deosebit, trebuie 
să ne oprim asupra faptului 
că și în acest cincinal impor- 
turile sînt programate să de­
pășească exporturile cu aproa­
pe 2 miliarde și jumătate lei 
valută, ceea ce. e de înțeles, 
creează o încordare a balanței 
de plăți externe. Se impune 
necesitatea elaborării unui 
program special în vederea 
sporirii exporturilor peste 
prevederile cincinalului. Răs­
punderi deosebite revin în a- 
ceastă privință ministerelor 
economice. în întreprinderile 
cărora se produc mărfuri pen­
tru export, precum și organe­
lor comerțului exterior. în 
același timp, trebuie să' se 
acorde mai multă atenție va­
lorificării resurselor interne 
de materii prime și materiale, 
folosirii pe scară cît mai lar­
gă a înlocuitorilor din țară, 
reducerii unora din importu­
rile planificate. Așa cum s-a 
arătat în cadrul consfătuirii, 
foarte multe ministere pretind 
materii prime și materiale de 
calitatea T pentru a produce 
bunuri de calitatea • II-a și 
chiar a TII-a. Este necesar să 
înțelegem, tovarăși, că din tot 
ceea ce importăm — ca de 
altfel și din materiile prime 
și materiale produse în țară 
— trebuie să obținem o va­
loare maximă.

Industriei constructoare de 
mașini îi revine sarcina de a 
asigura dotarea economiei cu 
un volum din ce în ce mai 
mare de utilaje, instalații și 
mașini unelte, precum și de 
piese de schimb de o calitate 
tot mai bună. Aceasta este o 
cale de bază pentru ușurarea 
sarcinilor de import, pentru 
degrevarea balanței noastre de 
plăți externe. în această direc­
ție posibilitățile noastre sînt 
mari: trebuie să avem o ati­
tudine fermă fată de ministe­
rele care apelează la import 
atunci cînd necesitățile pot fi 
rezolvate în întreprinderile 
proprii.

în anii viitori structura co­
merțului nostru exterior ur­
mează să sufere schimbări 
radicale Posibilitățile de ex­
port ale produselor așa-zis 

un nivel superior, corespun­
zător cerințelor economiei na­
ționale, exigențelor pieței 
mondiale.

tradiționale sînt din ce în ce 
mai mici : după cum știți, din 
țară exportatoare de țiței vom 
deveni. începînd cu anul 1968, 
importatoare. Este prevăzut să 
crească, de asemenea, ponde­
rea la export, a produselor in­
dustriei constructoare de ma­
șini (mașini-unelte. electroteh­
nice și utilaje complexe), ale 
industriei chimice și indus­
triei producătoare de bunuri 
de consum. Aceasta impune 
ministerelor și întreprinderilor 
producătoare să asigure reali­
zarea produselor respective la 
un înalt nivel calitativ, iar 
Ministerului Comerțului Ex­
terior să se adapteze rapid și 
eficient la cerințele noii struc­
turi a mărfurilor destinate 
exportului.

Paralel cu aplicarea măsu­
rilor pentru sporirea exportu­
lui de produse cu un grad 
înalt de prelucrare, trebuie să 
valorificăm în mai mare mă­
sură rezervele din agricultură, 
care rămîne o sursă impor­
tantă a exportului țării noas­
tre. Gospodăriile agricole de 
stat și Departamentul de va­
lorificare a legumelor și fruc­
telor au încă mari posibilități 
de a contribui la creșterea ex­
portului. îndeosebi de, legume 
și fructe. în acest sector anul 
acesta planul nu a fost reali­
zat integral. Va trebui să 
orientăm producția agricolă 
într-o mai mare măsură către 
culturile cerute pe piața inter­
națională, care aduc un însem­
nat aport de valută.

Cu toate măsurile luate și 
succesele obținute în ridicarea 
continuă a calității produse­
lor, și în anul 1966 au mai 
existat cazuri de nerespectare 
a unor clauze contractuale de 
calitate. Ele s-au datorat unor 
neglijențe și nu lipsei de ma­
teriale și materii prime. Tre­
buie lichidate cu desăvîrșire 
asemenea neajunsuri. Toate 
produsele destinate exportu­
lui, ca de altfel și cele desti­
nate consumului intern, să fie 
realizate la nivelul cerințelor 
pieței mondiale la absolut toți 
indicii calitativi. Credem că 
economia noastră dispune de 
toate posibilitățile pentru rea­
lizarea acestui deziderat. Mi­
nisterele, organele economice, 
întreprinderile. organizațiile 
noastre de partid au îndato­
rirea de a veghea ca fiecare 
produs ce trece frontierele 
țării să aibă o calitate irepro­
șabilă. să răspundă întocmai 
condițiilor contractuale.

în domeniul importului de 
materii prime și materiale — 
parte componentă de mare im­
portanță a activității generale 
de comerț exterior — este ne­
cesar să se ia măsuri pentru 
asigurarea unei aprovizionări 
de perspectivă pe o perioadă 
mai îndelungată de timp. 
Aceasta o cere dezvoltarea în 
ritm susținut a economiei na­
ționale. Și după acest cincinal 
ponderea materiilor prime și 
a materialelor importate pen­
tru nevoile producției va creș­
te. De aceea problemele pros­
pectării unei aprovizionări de 
perspectivă capătă o însemnă­
tate deosebită. în acest dome­
niu sîntem încă la primii pași. 
Este, de asemenea, necesar să 
acordăm o atenție mai mare 
la importul de utilaje și in­
stalații complexe, termenelor 
de livrare și, mai cu seamă, 
nivelului tehnic al acestora.

Atît Ministerul Comerțului 
Exterior cît și ministerele be­
neficiare, Comitetul de Stat al 
Planificării, agențiile econo­
mice trebuie să acorde cea 
mai mare atenție contractării 
la timp a utilajelor, de aceas­
ta depinzînd însăși îndeplini­

rea în termen a planului de 
investiții, realizarea produc­
ției prevăzute în «inoinal.

Desigur, trebuie să facem 
totul pentru a achiziționa cele 
mai înaintate realizări ale teh­
nicii sontemporane, dar aceas­
ta ghidîndu-ne nu numai după 
reviste sau comunicări știin­
țifice, ci după ceea ce s-a 
aplicat în practică, s-a verifi­
cat în producție. Orice import 
de utilaj trebuie să fie prece­
dat de o temeinică și multila­
terală analiză a posibilităților 
diferitelor firme străine de a 
răspunde nevoilor reale ale 
economiei noastre, de a asigu­
ra realizarea într-un termen 
scurt a parametrilor tehnico- 
economici stabiliți prin pro­
iecte. Agențiile economice, mi­
nisterele beneficiare de im­
port trebuie să cunoască, să 
studieze, să viziteze, să vadă 
la fața locului, în lucru, insta­
lațiile. utilajele de care avem 
nevoie și să aleagă, din tot ce 
oferă diferite firme și țări, 
ceea ce corespunde din toate

0 necesitate obiectivă

actuală - extinderea cooperării

economice cu alte țări
Stimați tovarăși,

Viața internațională arată 
că în relațiile economice mon­
diale formele clasice de co­
merț exterior se schimbă lot 
mai mult, apar forme noi de 
cooperare economică, tehnică 
și științifică. Aceste forme au 
luat o amploare tot mai mare 
atît în cadrul relațiilor dintre 
țările socialiste, dintre cele 
capitaliste, cît și în relațiile 
dintre țări cu orînduiri sociale 
diferite. O extindere crescută 
și o diversificare continuă cu­
noaște cooperarea în dome­
niul industriei, construcțiilor, 
comerțului. în activitatea teh- 
nico-științifică. Aceasta con­
stituie. în societatea contem­
porană, o formă avansată a 
relațiilor interstatale Factor 
de seamă al progresului, coo­
perarea economică s-a impus 
atenției generale, joacă un rol 
tot mai important în dezvol­
tarea materială a statelor.

în această privință trebuie 
arătat că. deși conducerea par­
tidului și statului au indicat 
organelor de specialitate să 
dea toată atenția problemei 
cooperării economice cu alte 
țări, s-a realizat încă puțin. 
Cred că nu a existat o cbn- 
eepție destul de clară la tova­
rășii care trebuiau să acțio­
neze pentru înfăptuirea în 
practică a politicii noastre în 
acest domeniu.

Avantajele cooperării sînt 
evidente și nu trebuie prea 
mult demonstrate. Desigur, 
trebuie menționat că odată cu 
dezvoltarea cooperării au a- 
părut încercări, și chiar forme 
concrete, de încălcare a inde­
pendenței și suveranității sta­
telor mai mici sau mai slabe 
din punct de vedere economic. 
Poate și aceasta a constituit 
o frînă, a determinat o anu­
mită reținere la unii tovarăși 
față de activitatea de coope­
rare. Dar, așa cum se spune, 
dacă ți-e frică de lup nu tre­
buie să intri în pădure. De 
frica de a nu afecta principiul 
suveranității noastre națio­
nale nu trebuie să renunțăm 
la cooperare.

Pornind de la înțelegerea 
necesității obiective a coope­
rării în producție și tehnico- 
științifică cu alte țări, trebuie 
să avem criterii precise care 
să stea Ia baza întregii activi­
tăți desfășurate în această di­
recție. Cooperarea trebuie să 
se bazeze desigur pe respec­
tarea suveranității și indepen­
denței naționale, să asigure 
deplina egalitate în drepturi, 
neamestecul în treburile in­
terne și avantajul reciproc. 
Sîntem împotriva unor forme 
de proprietate comună asu­
pra mijloacelor de producție, 
din motivele cunoscute. Dar 
aceasta nu înseamnă că nu 
pot fi găsite și aplicate nenu­
mărate forme acceptabile de 
cooperare între țări. Există, 
de altfel, un însemnat număr 
de propuneri valoroase în a- 

punatele de vedere necesități­
lor noastre.

Este sunoscută importanța 
pe care o are balanța de plăți 
externe pentru economia fie­
cărei țări, necesitatea ca ea să 
fie echilibrată, să asigure pe 
calea exporturilor resursele 
de valută necesare importului 
de materii prime, materiale și 
instalații complexe.

Trebuie să perfecționăm po­
litica noastră de comerț exte­
rior, relațiile economice, co­
respunzător țelurilor politicii 
noastre economice, politicii 
noastre generale de dezvoltare. 
Organele de comerț exterior 
și ministerele furnizoare tre­
buie să prospecteze mai bine 
piața externă, să asigure ex­
portul unui volum mai mare 
de produse, pentru a nu se 
produce decalaj între impor­
turi și exporturi în relațiile 
eu unele țări. Ministerul Co­
merțului Exterior, toate mi­
nisterele trebuie să asigure 
echilibrul permanent al balan­
ței noastre de plăți externe.

ceastă direcție privind atît 
cooperarea economică și t.eh- 
nico-științifică cu țările socia­
liste, cît și cu țările capita­
liste.

Subliniem posibilitatea con­
struirii unor obiective econo­
mice în cooperare cu alte țări, 
cu condiția ca proprietatea și 
conducerea lor să aparțină ță­
rii noastre. Se poate concepe 
construirea în România a unor 
obiective industriale la care un 
partener străin să livreze echi­
pamente și utilaje pe credit, pe 
termen lung, cu plata în pro­
duse fabricate de întreprinde­
rea respectivă, sau eventual, 
cu alte mărfuri Pot fi între­
prinse acțiuni de cooperare cu 
firme străine pentru livrarea 
în comun de echipamente, in­
stalații și părți de instalații pe 
terțe piețe. în care partea româ­
nă poate avea fie calitatea de 
furnizor principal, fie de sub- 
furnizor : acțiuni de cooperare 
în producția unor mașini, uti­
laje și echipamente pentru sa­
tisfacerea nevoilor celor două 
părți, fiecare realizînd anumi­
te piese sau subansamble : fa­
bricarea în România a unor pie­
se, dispozitive, utilaje pe bază 
de licențe și' documentații ale 
partenerului străin cu obliga­
ția de a-i asigura acestuia ne­
cesarul respectiv pe o perioadă 
mai îndelungată Se roate rea­
liza construirea de către R. S. 
România a unor obiective in­
dustriale sau acorda asistentă 
tehnică, licepte și documentații 
altor țări, plătibile în produse 
din întreprinderile respective 
sau în alte mărfuri. Există, de 
asemenea, posibilitatea unor 
acțiuni de cooperare cu firme 
comerciale străine pentru des­
facerea produselor românești, 
inclusiv participarea noastră la 
crearea unor asemenea firme 
comerciale. Ne gîndim și la 
acțiuni de cooperare tehnico- 
științifice. la participarea la li­
nele programe de cercetare 
științifică cu alte țări, în baza 
unor convenții care să asigure 
reglementarea obligațiilor în­
tre părți.

în realizarea cooperării eco­
nomice și tehnico-științifice cu 
țările socialiste, cît și cu țările 
capitaliste și țările în curs de 
dezvoltare trebuie să se mani­
feste multă inițiativă și hotărî- 
re. Este necesar să se înțelea­
gă faptul că dezvoltarea în 
viitor a economiei noastre 
in ritm înalt este legată ne­
mijlocit de extinderea cooperă­
rii internaționale. Trebuie asi­
gurată o perspectivă sigură și 
îndelungată relațiilor economi­
ce externe ale României, atît în 
ce privește exportul, cît și rea­
lizarea unor importuri ferme, 
în acest fel se creează condiții 
tot mai bune pentru elaborarea 
planurilor de perspectivă ale 
economiei, pentru progresul ge­
nera] al societății noastre so­
cialiste.

înfăptuirea cooperării eco­
nomice și tehnico-științifice cu 
alte țări pune sarcini deosebit 

de importante în fața ministe­
relor și celorlalte organe cen­
trale, a întreprinderilor, institu­
țiilor științifice și de proiec­
tare. Ținînd seama de însem­
nătatea acestor sarcini, Comi­
tetul Executiv a hotărît înfiin­
țarea unui organ specia) inter­
ministerial a cărui atribuție va 
fi coordonarea întregii activi­
tăți de cooperare economică și 
tehnico-științifică, asigurarea 
unei concepții unitare pe an­
samblu] economiei a acțiunilor 
de cooperare. Ministerele și 
celelalte organe centrale tre­
buie să acționeze cu hotărîre și 
operativitate pentru aplicarea

îmbunătățirea organizării 

și conducerii comerțului 

exterior, rolul oficiilor 

diplomatice și agențiilor 

economice în dezvoltarea 

relațiilor externe
Tovarăși,

îndeplinirea sarcinilor care 
stau in fața comerțului nos­
tru exterior cere îmbunătăți­
rea radicală a organizării și 
conducerii sale. El trebuie să 
se adapteze sarcinilor noi pro­
venite din schimbările care 
intervin ca urmare a modifi­
cării structurii exportului, a 
diversificării schimburilor e- 
conomlce cu străinătatea, a 
cooperării economice și teh- 
nico-științifice.

Trebuie subliniat că centra­
lizarea excesivă a comerțului 
exterior a început să devină 
o frînă în buna desfășurare a 
exportului și importului. Este 
necesar sg crească mai mult 
rolul ministerelor economice și 
al întreprinderilor mari atît 
în activitatea de export, cît și 
de import Ele trebuie să aibă 
legături directe cu principalii 
furnizori și clienți externi. 
Corespunzător atribuțiilor spo­
rite acordate ministerelor eco­
nomice. crește și răspunderea 
lor în desfășurarea comerțului 
exterior. îndeplinirea sarcini­
lor de export trebuie să fie 
un criteriu de bază in apre­
cierea activității întreprinde­
rilor producătoare și a minis­
terelor economice. în acest 
sens, după cum știți, au fost 
luate unele măsuri, dar se im­
pune să acționăm cu mai mul­
tă hotărîre : să nu ne fie tea­
mă de a introduce metode noi 
în activitatea de comerț exte­
rior; Trebuie să .găsim forme 
cît mai elastice de organizare, 
să le promovăm cu mai mult 
curaj si fermitate în vederea 
dezvoltării relațiilor econo­
mice externe ale țării noastre.

Descentralizarea activității 
de comerț exterior nu trebuie 
«ă diminueze și nu va dimi­
nua cu nimic răspunderea Mi­
nisterului Comerțului Exteri­
or. Dimpotrivă, răspunderea 
sa pentru realizarea tmei po­
litici unitare de comerț exte­
rior, pentru creșterea eficien­
ței economice a acestuia va 
spori și mai mult. Ministerul 
Comerțului Exterior trebuie 
să desfășoare o activitate și 
mai intensă de lărgire a rela­
țiilor comerciale ale României 
cu țările lumii.

Este necesar să trecem la 
crearea în cel mai scurt timp 
a unui organism special pen­
tru prospectarea pieței stră­
ine. pentru studierea conjunc­
turii pieței, a perspectivelor 
de dezvoltare a economiei 
mondiale, a posibilităților de 
desfacere a produselor și de 
importare a materiilor prime 
și materialelor, pentru cu­
noașterea fluctuației prețuri­
lor pe piața mondială.

Se impune să aducem îmbu­
nătățiri sistemului de cointe­
resare materială a organiza­
țiilor și lucrătorilor din co- 

hotărîrilor adoptate de condu­
cerea partidului și statului în 
problema cooperării economice 
și tehnico-științifice. Dacă se 
va munci bine, într-o perioadă 
nu prea lungă se vor putea ob­
ține rezultate pozitive în aceas­
tă direcție. Sîntem convinși că 
vom realiza în acest domeniu 
lucruri deosebit de utile pen­
tru economia noastră naționa­
lă, pe o bază care să constituie 
exemplu de relații între țări e- 
gale în drepturi — țări socia­
liste sau aparținînd unor orîn­
duiri sociale diferite —, care 
să excludă orice fel de amesteo 
în afacerile interne ale altora.

merțul exterior. Sistemul de 
premiere trebuie să fie mai 
strîns legat de realizarea ex­
portului și importului cantita­
tiv și pe sortimente, de obți­
nerea unor prețuri avanta­
joase. Totodată, va trebui să 
analizăm situația creată prin 
aceea că pagubele pricinuite 
de activitatea deficitară în co­
merțul exterior sînt suportate 
de stat. Trebuie să ne gîndim 
ca pagubele provocate econo­
miei naționale datorită lipsu­
rilor în activitatea întreprin­
derilor producătoare și a celor 
de comerț exterior să fie su­
portate nu de către întreprins 
derl. de către'stat, ei de către 
cei vinovați pentru produce­
rea lor. Atunci vom avea cu 
adevărat o cointeresare reală 
pentru activitatea bună și o 
răspundere reala pentru pa­
gubele pricinuite din incom­
petență și neglijență.

Tovarășul Maurer spunea că 
în capitalism stăpînul se pe­
depsește singur, cînd greșește, 
deoarece cîștigă mai prost. E 
adevărat, tovarăși, la noi însă 
stăpînul este clasa muncitoa­
re. poporul. El a pus în eco­
nomie oameni care să admi­
nistreze în numele lui. Este 
oare normal ca poporul, clasa 
muncitoare să suporte nepri­
ceperea, lipsa de interes pen­
tru bunul mers al activității 
economice ? Să le suporte cei 
vinovați ! în acest sens va tre­
bui să acționăm pe toată linia 
— de la întreprinderile pro­
ducătoare pînă la cele ce efec­
tuează operațiile de comerț 
exterior.

Avînd în vedere importan­
ța pe care o are comerțul ex­
terior în economia națională 
și neajunsurile care s-au ma­
nifestat în acest domeniu, este 
necesar să îmbunătățim or­
ganizarea controlului atît la 
întreprinderile și ministerele 
productive, cît și la ministerul 
și întreprinderile comerțului 
exterior.

Trebuie să arătăm că orga­
nele de control ale ministere­
lor și întreprinderilor, ale Mi­
nisterului Comerțului Exterior, 
și îndeosebi Oficiul de Con­
trol al Mărfurilor, nu au des­
fășurat întotdeauna un con­
trol exigent și eficient. Nici 
organele Ministerului de Fi­
nanțe și ale Băncii Naționa­
le, care au legături zilnice cu 
întreprinderile producătoare 
și eu societățile de comerț ex­
terior, nu au exercitat un con­
trol sistematic și operativ 
care să scoată la iveală defi­
ciențele și mai ales să le pre­
vină.

Din experiența de pînă acum 
reiese că subordonarea contro­
lului celor care au sarcina de 
a produce și a exporta nu dă 
rezultatele cele mai bune, 
Apare necesitatea ca organul 
de control să fie organizat in­
dependent de întreprinderile 

producătoare și exportatoare, 
să depindă direct de Consiliul 
de Miniștri. Această metodă 
se practică în multe țări, in­
clusiv în țările capitaliste, 
unde alături de controlul ca­
pitalistului, statul, interesat 
să desfășoare un comerț ex­
terior intens, controlează dacă 
mărfurile trimise la export 
corespund exigențelor. Acest 
organ de stat pe care îl pre­
conizăm va fi încadrat cu spe­
cialiști în măsură să efectueze 
un control riguros și operativ 
atît în întreprinderile produ­
cătoare cît și la predarea 
mărfurilor către beneficiar. Va 
trebui întărit controlul în spe­
cial în domeniul produselor 
chimice, al construcțiilor de 
mașini, al produselor finite 
din lemn, al legumelor și fruc­
telor, produse la care se pre­
vede o creștere însemnată a 
volumului exporturilor.

Organul de control respec­
tiv trebuie să aibă atribuții 
largi, să poată acționa asupra 
întregii activități de comerț 
exterior, să ia măsuri care să 
facă imposibilă ieșirea din 
țară a produselor ce nu înde­
plinesc condițiile cerute de 
contract, să verifice modul în 
care întreprinderile comerțu­
lui exterior își îndeplinesc a- 
tribuțiile.

Subliniem că ministerele și 
întreprinderile producătoare 
poartă răspunderea nemijlocită 
pentru realizarea producției 
de export, pentru vînzarea 
mărfurilor în conformitate cu 
prevederile cuprinse în con­
tractele încheiate cu străină­
tatea. Lucrătorii din acest 
sector vor putea avea venituri 
suplimentare dacă își îndepli­
nesc în bune condițiuni atri­
buțiile, după cum pentru ne­
ajunsuri ■ și pagube vor trebui 
să suporte consecințe mate­
riale.

în buna desfășurare a între­
gii activități de comerț exte­
rior sarcini mari revin agenții­
lor economice. Mulți tovarăși 
care lucrează în agențiile eco­
nomice au înfățișat pe larg ac­
tivitatea pe care o depun, au 
adds critici, și-au făcut auto­
critica, s-au angajat să-și îm­
bunătățească munca. Este 
timpul ca agențiile noastre e- 
conorriice, conducătorii lor să 
înțeleagă răspunderea deose­
bită pe care o au, exigențele 
mari pe care le implică activi­
tatea lor. Proba eficiepței acti­
vității lor o constituie capaci­
tatea de a vinde mai mult, de 
a obține prețuri mai bune, de 
a asigura o rentabilitate spo­
rită în comerțul exterior. Acti­
vitatea agențiilor trebuie a- 
preciată în raport cu creșterea 
schimburilor cu țările în care 
își desfășoară activitatea. Ele 
trebuie să cunoască toate fe­
nomenele economice din țările 
respective și să acționeze pen­
tru găsirea celor mai diverse 
forme de colaborare și coope­
rare economică și în producție 
cu aceste țări.

Dezvoltarea relațiilor econo­
mice internaționale ale Ro­
mâniei cere ca Ministerul Afa­
cerilor Externe să participe 
mai activ la realizarea politi­
cii partidului și guvernului în 
acest domeniu. Tn aprecierea 
activității Ministerului Aface­
rilor Externe va trebui să se 
aibă în vedere și contribuția 
pe care o aduce la colaborarea 
economică cu alte țări.

Un rol tot mai mare în po­
litica comerțului exterior al 
țării revine misiunilor noastre 
diplomatice. Ele trebuie să cu­
noască bine problemele eco­
nomice, tehnico-științifice ale 
țării sau zonei de țări unde își 
duc activitatea, să-și consacre 
o mare parte din preocupările 
lor relațiilor economice cu sta­
tele respective. Ambasadorii, 
miniștrii plenipotențiari poartă 
răspunderea înfăptuirii politi­
cii economice a partidului și 
guvernului în țara respectivă, 
răspund de bunul mers al co­
laborării economice, tehnice și 
științifice dintre țara noastră 
și țara unde sînt acreditați. 
Vom aprecia în viitor munca 
diplomaților noștri, în primul 
rînd a ambasadorilor și miniș­
trilor, și în funcție de modul 
cum se realizează planul de 
comerț exterior cu țările res­
pective, de avantajele sau de­
zavantajele obținute în schim­
burile economice, de extinde­
rea colaborării și cooperării 
economice și tehnieo-științi- 
fice.

Cîțiva tovarăși s-au referit 
aici la problema pregătirii ca­
drelor pentru comerțul exte­
rior. Consider că, într-adevăr, 
este o problemă deosebit de 
importantă, căreia trebuie să 

i se acorde atenția cuvenită. 
In comerțul exterior lucrează 
mulți specialiști valoroși din 
diferite domenii de activitate. 
Trebuie acordată mai multă a- 
tenție îndrumării și instruirii 
lor. în același timp, se impune 
revizuirea actualului sistem de 
pregătire a cadrelor Facultă­
țile de științe economice tre­
buie să predea tinerilor teorie 
economică, dar. în același 
timp, trebuie să-i pregătească 
mai bine în problemele prac­
tice ale comerțului exterior, 
să-i învețe cum se face astăzi 
comerț mondial.

Trebuie organizate și cursuri 
de scurtă durată de perfecțio­
nare, cursuri post-universitare 
sau, pur și simplu, cursuri în 
cadrul ministerelor cu cadrele 
de specialitate existente.

Să fie promovate cu curaj 
cadrele care dau dovadă de 
inițiativă și inventivitate în a- 
ceastă muncă. Cei care nu se 
dovedesc buni pentru comerț, 
cărora le e rușine să facă 
munca de comerciant, să prac­
tice alte îndeletniciri. Aici să 
lucreze oameni cărora le place 
comerțul exterior, care au pre­
gătire și înclinații pentru a- 
ceastă activitate.

Sarcini importante revin or­
ganelor și organizațiilor noas­
tre de partid din unitățile pro­
ducătoare și din organizațiile 
de comerț exterior. Ele trebuie 
să se preocupe îndeaproape, cu 
toată seriozitatea, de realizarea 
obligațiilor ce revin comerțului 
exterior, începînd de la elabo­
rarea planului de producție, a 
planului de import-export și 
pînă la îndeplinirea lui în con- 
dițiuni exemplare — din punct 
de vedere al valorii, al sorti­
mentelor, al calității și renta­
bilității.

Problemele economice tre­
buie dezbătute cu toată seriozi­
tatea în organizațiile noastre 
de partid. Ele trebuie să-și 
îndeplinească tot mai bine ro­
lul ce le revine în viața econo­
mică, să exercite un control și 
o îndrumare tot mai calificată 
în rîndul membrilor de partid.

în întreprinderile producti­
ve și in cele de comerț exterior 
lucrează un număr mare de co­
muniști. Ei trebuie să facă to­
tul pentru realizarea în cele 
mai bune condiții a sarcinilor 
trasate de partid în domeniul 
respectiv, să-și îndeplinească 
cu pasiune datoria fată de 
partid, față de clasa munci­
toare, față de popor.

Tovarăși.

Discuțiile și analizele din 
cadru] grupelor de lucru ale 
consfătuirii au scos în evidență 
realizările obținute în dome­
niul comerțului nostru exte­
rior, precum și neajunsurile 
existente, au prilejuit un larg 
schimb de experiență, o exa­
minare temeinică, exigentă a 
activității din acest important 
sector al vieții sociale. Au fost 
făcute propuneri prețioase me­
nite să contribuie la îmbună­
tățirea activității în domeniul 
relațiilor economice externe, 
s-au preconizat măsuri care 
vor duce la perfecționarea co­
merțului exterior.

Pe baza observațiilor, pro­
punerilor și sugestiilor formu­
late în consfătuire, ministerele 
producătoare, Ministerul Co­
merțului Exterior trebuie să 
întocmească un program con­
cret de măsuri, a cărui apli­
care în viață să urmeze fără 
întîrziere.

Ne exprimăm convingerea 
că lucrătorii din întreprinde­
rile și instituțiile de comerț 
exterior, din cadrul agențiilor 
economice și oficiilor diploma­
tice. din ministerele economice 
și unitățile producătoare vor 
pune întreaga pricepere și pa­
siune pentru înfăptuirea saroi- 
nilor încredințate de partid și 
guvern în vederea ridicării pe 
o treaptă calitativ superioară 
a întregii noastre activități de 
comerț exterior. Tn felul a- 
cesta lucrătorii din comerțul 
exterior își vor aduce contri­
buția la înfăptuirea mărețelor 
obiective ale celui de-al IX-lea 
Congres al partidului nostru 
privind dezvoltarea economiei • 
și ridicarea bunăstării între­
gului popor.

Vă urăm dumneavoastră, 
tuturor lucrătorilor din co­
merțul exterior, oamenilor 
muncii care produc pentru 
export, succese cît mai mari în 
munca de viitor.

(Expunerea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a fost 
subliniată de aplauzele pu­
ternice ale asistentei).
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Sesiunea Comisiei Economice 0. N. u. pentru Africa

Cuvîntarea conducătorului
delegației române

LAGOS 24 (Agerpres). — 
Luînd cuvîntul în cadrul dez­
baterilor prilejuite de ana­
liza activității Comisiei Econo­
mice O.N.U. pentru Africa și a 
problemelor cooperării econo­
mice între țările africane, re­
prezentantul român I. Ionașcu 
a relevat că existența unei pre­
ocupări continui în domeniul 
construcției economice și socia­
le explică atenția și interesul cu 
care România urmărește proce­
sul de dezvoltare economică și 
socială a țărilor africane și ac­
tivitatea Comisiei de sprijini­
re a eforturilor pe care aceste 
țări le desfășoară pentru com­
baterea subdezvoltării. Dez­
baterile actuale care confirmă 
locul ce revine Comisiei în 
sistemul O.N.U. ca un orga­
nism economio important și 
reprezentativ al Africii, au evi­
dențiat necesitatea pentru ță­
rile africane de a promova 
dezvoltarea cooperării interna­
ționale, în particular între ță­
rile africane, și valorificarea, 
în propriul lor interes, a re­
surselor naturale și de muncă 
pentru întărirea independenței 
lor economice.

Referi ndu-se la problemele 
cooperării internaționale, re­
prezentantul român a arătat 
că România, călăuzită de dezi­
deratele actuale ale vieții in-

a

Atacuri americane

ternaționale contemporane, își 
lărgește și intensifică relațiile 
de colaborare cu toate țările, 
indiferent de orînduirea lor 
socială, pe baza respectării 
principiilor suveranității și in­
dependenței naționale, egalită­
ții în drepturi, neamestecului 
în treburile interne și avanta­
jului reciproc. în acest spirit, 
România a prezentat la Adu­
narea Generală a O.N.U., ini­
țiative împreună cu alte țări 
privind dezvoltarea relațiilor 
de bună vecinătate între țări 
aparținînd unor sisteme so- 
cial-politice diferite și a mi­
litat, încă din 1957, pentru ela­
borarea unei Declarații de 
principii ale cooperării econo­
mice internaționale.

Reprezentantul român
subliniat că în cadrul diver­
selor organisme economice ale 
O.N.U., delegații ale țării noas­
tre și ale țărilor africane au 
colaborat constructiv pentru 
promovarea unor exigențe 
fundamentale ale creșterii eco­
nomice cum sînt necesitatea 
industrializării și planificării, 
pentru țările care își constru­
iesc o economie de sine stătă­
toare și ameliorarea comerțu­
lui internațional.

în prezent, a spus vorbito­
rul, România întreține relații 
economice și comerciale 
aproape 60 de țări în 
dezvoltare și asigură 
rea unui mare număr 
cialiști provenind din 
țări. România înțelege să îm­
părtășească din experiența 
sa proprie de construcție eco­
nomică și socială și să stabi­
lească cu țările africane o co­
operare economică reciproc a- 
vantajoasă.

CU 
curs de 
pregăti- 
de spe- 

aceste

Rezultate parțiale
ale alegerilor din India

DELHI 24 (Agerpres). — 
Noile știri sosite din India în 
legătură cu rezultatele par­
țiale ale alegerilor generale 
informează că partidul de gu- 
vernămînt. Congresul națio­
nal, continuă să conducă în 
competiția electorală.

Conform datelor cunoscute 
pînă în prezent. Congresul na­
țional a obținut o 
absolută 
tre care Uttar Pradesh 
Maharashtra, apreciate ca 
devărate fortărețe ale parti­
dului. în patru state însă — 
Bengalul de vest, Kerala. Ori­
ssa și Madras — Congresul 
național n-a putut realiza o 
majoritate absolută. în acest 
mod, conform rezultatelor ob­
ținute în Bengalul de vest și 
Kerala guvernul va fi format 
de forțele de stânga, dintre 
care cele mai numeroase sînt 
comuniștii, statul Madras

victorie
în 7 state, prin­

și 
a-

va

Conferința 
extraordinară 

a O.S.A.
BUENOS AIRES 24 

gerpres). — Participanții 
conferința extraordinară 
la Buenos Aires a Organiza­
ției 
avut 
erată 
dinii 
lor de state din emisfera 
cidentală, care urmează 
aibă loc în aprilie. Ordinea de 
zi, aprobată deja în linii mari, 
cuprinde o serie de probleme 
privind relațiile economice 
dintre țările membre, dezvol­
tarea industriei, agriculturii, 
învățămîntului, științei și 
tehnicii.

(A- 
la 
de

Statelor Americane au 
o nouă întâlnire consa- 

precizării detaliilor or- 
de zi a conferinței șefi- 

oc- 
să

w.'

■

partidul regio- 
timp ce Orissa 
de o coaliție a 
dreapta, cea

fi guvernat de 
nai sudist, în 
va fi dominată 
grupărilor de 
mai puternică fiind organiza­
ția conservatoare Swatantra.

Referindu-se la compoziția 
parlamentară, parțial cunos­
cută pînă în prezent, agenția 
U.P.I. informează că din cele 
520 de locuri, 178 au fost a- 
tribuite în felul următor : 
Partidul congresului — 90,
Jan Sangh — 22, Swatantra 
— 14, comuniști — 14. Sam- 
yukta 9.

în ceea ce privește adună­
rile legislative din statele in­
diene. datele comunicate vi­
neri dimineața anunțau atri­
buirea a 2 569 de locuri din 
totalul de 3 563 1 303 locuri
revin partidului Congresul 
Național Tndian. 201 partidu­
lui Swatantra, 175 partidului 
Jan Sangh, comuniștilor 193. 
iar restul independenților, 
partidelor regionale, și altor 
grupări.
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Corespondență din Geneva de la Edmond Aubert

RUNDA KENNEDY: Muncă

de Hercule sau de Sisif?

HANOI 24 (Agerpres). — 
Agenția V.N.A. anunță că uni­
tăți americane de artilerie cu 
bătaie lungă, amplasate la sud 
de linia de demarcație tempo­
rară, au deschis focul asupra 
teritoriului R. D. Vietnam. Ci­
tând declarația unui purtător 
de cuvînt al forțelor armate 
ale S.U.A., agenția V.N.A. a- 
rată că artileriștii americani 
au utilizat în aceste atacuri 
tunuri cu 
mm, cele 
pînă acum

Agenția V.N.A. subliniară 
că acesta este un alt act fla­
grant de escaladare a războiu­
lui de agresiune din Vietnam.

un calibru de 175 
mai mari. folosite 

în Vietrlam.

Vizita lui Janes Radar
in U.R.S.SA

BUDAPESTA 24 (Agerpres). 
— După cum transmite agen­
ția M.T.I., la invitația C.C. al 
P.C.U.S., Janos Kadar, prim- 
secretar al C.C. a! P.M.S.U., 
Bela Biszku, membru al Bi­
roului Politie, secretar al C.C. 
al P.M.S.U., și Karoly Erdelyi, 
membru al C.C. al P.M.S.U., 
locțiitor al ministrului afa­
cerilor externe al R.P. Un­
gare, au plecat. într-o vizită 
neoficială de prietenie, în U- 
niunea Sovietică.

Noaptea, dramatica 
a orașului Hamburg

Intrate în faza „celui mai m are secret", 
palilor protagoniști la runda Kennedy — 
rile Pieței comune și cele ale Asociației Europene a Liberului 
Schimb (A.E.L.S.) — suscită curiozitatea observatorilor și a 
gazetarilor occidentali care 
ielile" desfășurate în dosul 
cu vreo înțelegere.

negocierile nrinci- 
Statele Unite, ță-

observatorilor și a 
se întreabă în ce măsură „tîrgu- 
ușilor capitonate se vor încheia

tn noaptea de joi spre vineri 
locuitorii orașului Hamburg 
au trăit momente dificile. Pu­
ține minute după miezul nop­
ții, sirenele au început să vu- 
iască, scutind din somn popu­
lația. Furtunile extrem de pu­
ternice care bintuie acum în 
Marea Nordului și care s-au 
abăttit și asupra marelui port 
hanseatic au pus în primejdie 
celebrele
ze.

Starea 
clanșată 
mentul transmis de serviciul 
de alertă că în largul Mării 
Nordului s-au format valuri 
extrem de puternice, de peste 
cinci metri înălțime, pe care 
fluxul urma să le aducă la 
țărm în jurul orei 4,30 dimi­
neața. In anul 1962, furtunile 
violente care au adus valuri 
de 5,80 m înălțime au provo­
cat spargerea digurilor și i- 
nundarea cartierului periferic 
Wilhelmsburg și a centrului 
orașului, soldîndu-se cu 347 de 
morți.

Imediat după sunarea alar­
mei, in urma avertismentelor 
difuzate prin radio și televiziu­
ne, a început evacuarea car­
tierelor cele mai expuse, tn a-

diguri hamburghe-

de alarmă a fost de­
mal ales de avertis-

L

ceZașr timp, au fost formate 
echipe de salvare care au ple­
cat să apere digurile.

La ora 1,15, radioul a anun­
țat că au •'fost încheiate pre­
gătirile cele mai urgente pen­
tru protejarea locuitorilor din 
zonele cele mai amenințate. 
Totodată, trei mii de pompieri 
și polițiști au fost mobilizați 
in „alertă permanentă".

Nivelul apei a continuat să 
crească continuu, valurile să 
devină tot mai violente. La ora 
2,10, hala pescăriei a fost com­
plet acoperită de ape. După o 
jumătate de oră, radioul a a- 
nunțat că trei nave s-au scu­
fundat și alte șapte sînt în pe­
ricol în Marea Nordului.

Valurile au continuat să lo­
vească cu violență dar pe mă­
sură ce timpul trecea a devenit 
clar că forța lor nu va mai a- 
tinge pe cea din 1962. Pe la 
ora trei și jumătate experții 
confirmă că perioada cea mai 
grea a trecut și că nu mai 
există primejdia repetării ca­
tastrofei de acum cinci ani. 
Răsuflind ușurați, locuitorii o- 
rașului urmăresc la televiziu­
ne un reportaj filmat despre 
evenimentele din cursul nop­
ții intitulat „O zi lungă". Pu­
țin mai tirziu, se anunță si 
ridicarea stării de alarmă, 
pompierii rămînînd insă mai 
departe în cartierele expuse.

Puternice furtuni bintuie în 
aceste zile și în alte regiuni 
din Europa de nord și occiden­
tală, afectînd localități din 
Franța, Olanda, Danemarca.

Dacă despre discuțiile tainice 
se știu prea puține lucruri, în 
schimb nu trece zi fără ca re­
prezentanți oficiali și neoficiali 
ai taberelor angajate în jocul 
de la Geneva să nu facă de­
clarații, utilizînd o gamă varia­
tă de tonuri majore și minore, 
pentru a profera amenințări, 
avertismente, apeluri dramatice 
sau melodramatice, comple­
tând, astfel, acerba luptă de 
culise, Cu armele unui adevărat 
război psihologic. Noul șef al 
delegației americane la ne­
gocierile tarifare, ambasado­
rul Roth. care este așteptat să 
sosească în curînd pe țărmul 
european al Atlanticului, dădea, 
într-un expozeu recent în fața 
unui subcomitet al Senatului, 
„la"-ul, în acest concert: el a 
vorbit de „munca herculeană" 
care-i așteaptă pe negociatori, 
de faptul că runda a intrat în- 
tr-o fază „crucială" și că par- 
ticipantii „recunosc importan­
ta pe care ar avea-o un eșec 
al tratativelor". Ambasadorul 
a mai declarat că ar exista un 
dezechilibru important între 
ofertele prezentate de A.E.L.Ș. 
și Piața comună, a cărei Comi­
sie executivă „face obiectul 
unei presiuni evidente", exer­
citată în scopul de a o deter­
mina să corijeze acest dezechi­
libru. Și a încheiat, subliniind 
că țările Pieței comune trebuie 
să facă mai întâi concesii.

S-ar părea deci că totul de­
pinde de „cine începe?". Si­
tuația aduce aminte de jocul 
unor copii, unde nimeni nu 
vrea să înceapă, de teama de

a nu fi dezavantajat. Și cum 
tragerea la sorți sau numără­
toarea pînă la o sută nu se 
poate aplica, rămîne să se 
vadă cine își va pierde răbda­
rea.

Dar care este, la ora aceasta 
miza jocului ? Observatori oc- 

anumite 
pe 
în­

In cîteva rînduri

cidentali, relevînd 
luări de poziție neoficiale 
care însă nu le consideră 
tîmplăfoare, sînt de părere că, 
cel puțin de partea americană, 
ea se înfățișează mult diminu­
ată față de ceea ce se spera la 
început. într-adevăr, săptămî- 
na trecută, subcomisia de afa­
ceri externe a Camerei repre­
zentanților a audiat o serie de 
specialiști în problemele tra­
tativelor de la Geneva. Printre 
ei a depus și un fost expert al 
Departamentului de Stat, pro­
fesorul universitar Ștanley 
Metzger, care a declarat că 
administrația S.U.A. s-a an­
gajat în negocieri bazîndu-se 
pe o analiză eronată a politi­
cii comerciale a statelor vest- 
europene, din care cauză a 
nutrit „speranțe exagerate". 
După părerea lui, negocierile 
de la Geneva nu vor realiza 
reduceri de tarife vamale mai 
mari de 25—30 la sută (față de 
50 la sută cît s-a propus inițial) 
în domeniul industriei iar în 
domeniul agricol o reducere 
„slabă". Cît privește rezulta­
tul de fond, expertul a declarat 
că.runda nu va reuși să rezolve 
nici deficitul balanței de plăți a 
Statelor Unite, nici dificultățile 
prin care trece comerțul exte­
rior al țărilor în curs de dez­
voltare. în ce măsură fostul ex­
pert al Departamentului de 
Stat exprimă o opinie oficială, 
ar fi greu de spus. Cert este 
că miza s-a redus acum la ur­
mătoarele : pentru țările Pieței

comune ea constă în renunța­
rea de către S.U.A. la sistemul 
„American Selling Price" care 
ocrotește industria chimiei or­
ganice de peste ocean, iar pen­
tru Statele Unite, în renunțarea 
de către „cei șase" la tarifele 
vamale care ocrotesc agricul­
tura lor.

Trebuie amintit că sistemul 
„A.S.P." este vizat nu numai de 
„cei șase", ci și de alte țări 
vest-europene, printre care El­
veția. Pentru a cîștiga bunăvo­
ința negociatorilor acestei 
țări, S.U.A. au luat nu de mult 
măsura de a renunța la barie­
rele vamale pe care le pusese­
ră în calea exporturilor de 
ceasornice elvețiene. Pe de
altă parte, țările Pieței comu­
ne ar fi dispuse să facă Elve­
ției unele concesii în domeniul 
respectivelor produse chimice, 
rocmai pentru a contracara e- 
fectul măsurii luate în privința 
ceasornicelor de către S.U.A. 
lată însă că Uniunea Industri­
ilor Chimice din Franța și-a ex­
pus punctul de vedere în a- 
ceastă problemă : este abso­
lut necesar ca țările Pieței co­
mune să obțină abolirea sis­
temului „A.S.P.", 
primejdia dumpingului 
rican. Prin intermediul 
președintelui său, 
cerut „celor șase' 
ționeze orice altă concesie fă­
cută Statelor Unite, de abolirea 
de către ele a „A.S.P.". Indus­
triașii francezi atrag atenția ne­
gociatorilor vest-europeni „să 
nu se lase înșelați" și să nu în­
găduie vreo păsuială america­
nilor, pentru că ar însemna ca 
sistemul preferențial în cauză 
să nu mai fie abolit niciodată. 
Cu alte cuvinte : „să nu vă 
mulțumiți cu promisiuni".

S-a ajuns, arată observatorii, 
la metoda „tratativelor condi­
ționate". Cine va apăsa mai 
tare ? După părerea unora din 
ei, în acest context negocierile 
tind să ia mai degrabă aspec­
tul unei munci de Sisif, decît 
de Hercule.

24 februarie

altfel există 
ame- 
vice- 

Uniunea a 
să condi-

Cunoscutul caricaturist american Herblock satirizează in desenul 
de mai sus penetrația Agenției centrale de investigații C.I.A. în 
diferite domenii de activitate din Statele Unite. Desenul, apărut 
în New York Herald Tribune-Washington Post, sugerează cum 
activitățile subterane ale C.I.A. („undercover activities") surpă 
încrederea în S.U.A. („U. S. Credibility") și în integritatea insti­
tuțiilor de invățămînt și a fundațiilor („integriti of schools and 

fundations")

• LEONID BREJNEV, se­
cretar general al C.C. al 
P.C.U.S., l-a primit ieri pe 
Vaclav David, ministrul afa­
cerilor externe al R. S. 
Cehoslovace. în cursul în­
tâlnirii au fost abordate 
problemele dezvoltării re­
lațiilor de colaborare din­
tre U.R.S.S. și R. S. Ceho­
slovacă. în aceeași zi, mi­
nistrul de externe al Ceho­
slovaciei a fost primit de 
Alexei Kosîghin, președin 
tele Consiliului de Miniștri, 
precum și de Nikolai Pod- 
gornîi, președintele Prezi­
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

• LA TEATRUL TINE­
RETULUI DIN BERLIN a 
avut loo premiera comediei 
„Nota zero la purtare" de 
Virgil Stoenescu și Octa­
vian Sava. Piesa s-a bucu­
rat de un deosebit succes.

BORIS
membru sores-

• PROF. UNIV 
CAZACU,
pondent al Academiei Re­
publicii floaialiste Româ-

nia, a ținut la Universități­
le din Roma și Bologna, o 
serie de conferințe din do­
meniul lingvisticii româ­
nești.

• GENERALUL SU­
HARTO a adus vineri, în 
mod oficial, 
Congresului 
Popular că 
Sukarno i-a 
puternicirile
în conducerea

la cunoștința 
Consultativ 
președintele 

transferat îm- 
sale executive 

Indoneziei.
• KONRAD ADENAU­

ER, fostul cancelar al R.F. 
a Germaniei, s-a pronun­
țat în favoarea alegerii ac­
tualului cancelar, Kurt 
Georg Kiesinger, în funcția 
de președinte al Partidului 
U.C.D., cu condiția «a el 
să fie asistat de un seare- 
tar general al acestui 
partid.
• LA FRONTIERA din­

tre Izrael și Iordania, a 
izbucnit vineri dimineața, 
un schimb de focuri între 
unitățile de grăniceri ale 
celor două țări.

Import de „materie cenușie"
WASHINGTON 24 (Ager­

pres). — Potrivit unor statis­
tici date publicității la Wa­
shington între anii 1949—1964 
Statele Unite au recrutat din 
străinătate 84 919 ingineri, oa-

meni de știință și fizicieni. 
Anul 1963 a constituit un re­
cord în atragerea în S.U.A. a 
oamenilor de știință și cadrelor 
cu o înaltă calificare, numărul 
lor ridieîndu-se la 15 523.

Sub semnul cooperării 
internaționale

Convenție consulară 
anglo-poloneză

LONDRA 24 (Agerpres). — 
Adam Rapaski, ministrul,afa­
cerilor externe a) Poloniei, 
care face o vizită ofiaială în 
Anglia, și George Brown, mi­
nistru] afaaerilor externe a) 
Angliei, au semnat o conven­
ție consulară anglo-poloneză 
care reglementează relațiile 
consulare dintre cele două 
țări. în baza convenției, An­
glia va deschide consulate în 
Polonia, iar Polonia va deschi-

de un eonsulat suplimentar la 
Glasgow.

Cuba importă 
îngrășăminte din Franța
HAVANA 24 (Agerpres). — 

Cuba a semnat «u firma fran­
ceză „Complexport S. A.“ două 
contracte potrivit cărora va a- 
chiziționa 120 000 tone de în­
grășăminte în valoare de 
7 700 000 peso. Livrările vor 
începe înGă în cursul acestui 
an. Ziarul cubanez „Granma" 
arată că noile contracte co­
merciale pentru achiziționarea

AboDimentele primue 1» toata ofldll» poștala, factorii poștali și dltnzorll dla tntreprtndert și iaatltutU. Tiparul Combinatul Poligrafie Caia Scfntell

Greu 
de explicat

Potrivit unui plan guvernamental englez, urmează să fie 
restrinsă activitatea unor institute universitare, mergincl 
pînă la închiderea lor. Printre acestea, Colegiul agro­
nomic pentru studente din Studley, urmează să-și 
închidă porțile. Fotografia noastră înfățișează un grup de 
studente ale Colegiului care au venit, în semn de protest, 
la palatul Westminster, pentru a cere explicații deputa­
tului A. Maude. Explicații, de altminteri, greu de dat in 
condițiile în care — așa cum arată ziarul Times — guvernul 
englez caută să compenseze, cît de cit, substanțialele chel­
tuieli militare prin reducerea cu 5 milioane lire sterline a 
alocațiilor anuale, afectate educației.

R. D. GERMANĂ: Vizita delegației 
Comitetului de Stat pentru protecția muncii 

din România
BERLIN 24 — Coresponden­

tul Agerpres, Șt. Deju, trans­
mite : în perioada 13—24 fe­
bruarie o delegație a Comite­
tului de stat pentru protecția 
muncii din Republica Socia­
listă România condusă de C. 
Stanciu, membru al acestui 
Comitet, a făcut o vizită în 
R.D.G. Delegația a vizitat in­
stituții și întreprinderi, a pur­
tat discuții cu personalități și 
specialiști în domeniul pro­

tecției muncii din R.D.G. în 
încheierea vizitei, delegația 
a fost primită de Helmuth Ge­
yer, președintele Comitetului 
de stat pentru muncă și sala­
rii de pe lîngă Consiliul _ de 
Miniștri al R.D.G. La întâlni­
re au participat reprezentanți 
ai ambasadei Republicii So­
cialiste România în R.D.G.

în urma vizitei a fost sem­
nat un protocol.

Sărbătoarea națională 
a Kuweitului

Poporul din Kuweit sărbă­
torește a șasea aniver­
sare a proclamării inde­

pendenței de stat.
Situat în nord-estul peninsu­

lei Arabe, scăldat de apele 
Golfului Persic, Kuweitul are o 
suprafață de 15 540 kmJ și o 
populație de 470 000 de locui­
tori. Capitala țării. El Kuweit 
— este totodată și cel mai mare 
port și centru comercial al 
țării. în timpul imperiului o- 
toman, teritoriu) Kuweitului, 
constituia, împreună cu actuala 
provincie irakiană Basra o sin­
gură unitate administrativă. 
Mai târziu însă. în urma înche­
ierii în 1899 a unui tratat înro­
bitor, Kuweitul a căzut sub de­
pendența Angliei, devenind o- 
ficia! un protectorat britanic.

Avîntui mișcării naționale de 
eliberare, care a cuprins și 
Kuweitul a obligai Anglia să 
semneze în 1961, un nou tratat 
cu suveranul țării, în care se 
prevedea anularea vechiului a-

de îngrășăminte sînt menite să 
ducă la înfăptuirea planului 
privind producția a 10 milioa­
ne tone de zahăr. îngrășămin- 
tele vor fi folosite și pe plan­
tațiile de cafea.

Acord sovieto-francez 
pentru televiziunea 

în culori
MOSCOVA 24 (Agerpres). 

— Agenția TASS anunță că la 
24 februarie, la Moscova a 
fost semnat, în cadrul acordu­
lui referitor la colaborarea 
sovieto-franceză în domeniul 
televiziunii în culori, un con­
tract pe baza căruia firma 
franceză C.F.T. va livra Uniu­
nii Sovietice o instalație ex­
perimentală pentru produc­
ția de cinescopuri în culori.

cord din 1399 și recunoașterea 
Kuweitului ca stat indepen­
dent.

După obținerea independen­
ței, statul Kuweit a preluat ju­
mătate din exploatările petro­
liere concesionate monopoluri­
lor străine, fapt care aduce un 
venit anual de peste 400 mili­
oane de dinari (1 dinar—2,8 
dolari) Totodată guvernul a 
întreprins unele măsuri pentru 
a ameliora situația economică 
și standardul de viață al popu­
lației în acest scop a fost ela­
borat și planul de dezvoltare 
economică pc cinci ani, în ca­
drul căruiă se prevăd investiții 
de 700 milioane de dinari ku- 
weitieni Printre sarcinile prin­
cipale ale planului cincinal, 
se numără sporirea cu 50 la 
sută a venitului național a) 
țării, care se va ridica Ia 612- 
618 milioane dinari, diversifi­
carea agriculturii și indus­
triei, controlul asupra repar­
tizării venitului național, îm­
bunătățirea sistemului de în- 
vățămînt etc.

Pe plan extern, Kuweitul 
duce o politică de neangajare 
și neutralitate pozitivă, bazată 
pe respectarea suveranității și 
neamestecului în treburile in­
terne. In spiritul acestor prin­
cipii își desfășoară activitatea 
sa la Organizația Națiunilor 
Unite și în cadrul altor orga­
nizații și conferințe interna­
ționale.

Intre Republica Socialistă 
România și Emiratul Kuwei­
tului s-au stabilit relații prie­
tenești și de colaborare în in­
teresul ambelor popoare, al 
colaborării internaționale și 
păcii.

Cu prilejul sărbătorii națio­
nale a Kuweitului, poporul 
român transmite poporului 
kuweitian un călduros salut și 
îi urează noi succese.
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